C/FM SCFM	P 1	L10	# 216	C/ FM	SC FM	P 1	L 27	# 217
Grow, Bob	RMG Consulti	ng		Grow, Bob	1	RMG Consult	ting	
Comment Type E The introduction ider	Comment Status X ntifies the amendment as #4.	-			nat P802 D2.1 i	Comment Status X is out, this can be updated to a	dd IEEE Std 802.	3ct-2021 and IEEE Std
SuggestedRemedy Amendment 4:				Suggested	p-2021. <i>Remedy</i> mment.			
Proposed Response	Response Status O			Proposed	Response	Response Status O		
C/FM SC FM	P1	L 23	# 218			5.		
Grow, Bob	RMG Consulti	ng		C/ FM	SC FM	P 1	L 35	# 73
Comment Type E	Comment Status X			Zimmerma	n, George	CME Consult	ting/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope, N
	raft when you resolve comments	and recirculate	P802.3db will likely be	<i>Comment</i> It seen	51	Comment Status X will go to SA ballot after 802.30	cw. 802.3cw is s	till at d1p2.
SuggestedBomodia								
Per comment.					-	ership for order of amendments s 10 & 11	s and align this, a	nd amendment
Per comment.	Response Status O			Check	with WG leade otions on page	•	s and align this, a	nd amendment
Per comment. Proposed Response	Р1	L27	# 6	Check descrip Proposed i	with WG leade otions on page Response	s 10 & 11 Response Status O	0	
Per comment. Proposed Response Cl FM SC FM		L 2 7	# 6	Check descrip Proposed I C/ FM	with WG leade otions on page Response SC FM	s 10 & 11 Response Status 0 P 1	L37	nd amendment # [7
Per comment. Proposed Response C/ FM SC FM Parsons, Earl	Р1	L27	# 6	Check descrip Proposed I C/ FM Parsons, E	with WG leade otions on page Response SC FM Earl	s 10 [°] & 11 <i>Response Status</i> O <i>P</i> 1 CommScope	L37	
Per comment. Proposed Response CI FM SC FM Parsons, Earl Comment Type E	P1 CommScope		# 6	Check descrip Proposed I C/ FM Parsons, E Comment	with WG leade otions on page Response SC FM Earl Type E	s 10 [°] & 11 Response Status O P 1 CommScope Comment Status X	L37	# [<u>7</u>
Per comment. Proposed Response C/ FM SC FM Parsons, Earl Comment Type E 802.3ct and 802.3cp	P1 CommScope Comment Status X		# [<u>6</u>]	Check descrip Proposed I C/ FM Parsons, E Comment	with WG leade otions on page Response SC FM Earl Type E	s 10 [°] & 11 <i>Response Status</i> O <i>P</i> 1 CommScope	L37	# [7
Per comment. Proposed Response CI FM SC FM Parsons, Earl Comment Type E 802.3ct and 802.3cp SuggestedRemedy	P1 CommScope Comment Status X		# 6	Check descrip Proposed I C/ FM Parsons, E Comment	with WG leade otions on page <i>Response</i> SC FM Earl <i>Type</i> E I say Working (s 10 [°] & 11 Response Status O P 1 CommScope Comment Status X	L37	# 7
Proposed Response C/ FM SC FM Parsons, Earl Comment Type E 802.3ct and 802.3cp SuggestedRemedy	P1 CommScope <i>Comment Status</i> X have been added to D2.1 of 802		# 6	Check descrip Proposed I C/ FM Parsons, E Comment Should	with WG leade otions on page Response SC FM Earl Type E I say Working (Remedy	s 10 [°] & 11 Response Status O P 1 CommScope Comment Status X	L37	# 7

C/ FM SC FM

C/FM SC FM	P1	L37	# 74	C/ FM	SC FM	P 10	L 29	# 103
Zimmerman, George	CME Consul	ting/ADI, APL G	o, Cisco, CommScope, M	Ran, Adee		Cisco		
Comment Type E	Comment Status X			Comment T	ype E	Comment Status X		
prepared for Task	Force Review this is for workin	ng group ballot		The par	agraph startir	ng on line 29 should be part of t	he previous para	agraph (Section Eight)
SuggestedRemedy				Also, or	ı line 130. a s	pace is missing after "Clause 12	25".	
Change Task Forc	e Review to Working Group Ballo	ot.		SuggestedF				
Proposed Response	Response Status 0			00	2	n break, insert space between "(Clause 125" and	"includes".
				Proposed R	esponse	Response Status 0		
C/FM SC FM	P 3	L 6	# 220					
Grow, Bob	RMG Consul	ting		C/ FM	SC FM	P 10	L36	# 9
Comment Type E	Comment Status X			Parsons. Ea		CommScope		
Forward Error Corr	ection should not be capitalized,	see Keywords a	nd 1.5 of P802.3.	Comment T		Comment Status X		
SuggestedRemedy					//·· =	in D2.1 of 802.3dc		
forward error corre	ction			SuggestedF				
Proposed Response	Response Status O			00		oh to match latest draft of 802.30	dc	
				Proposed R		Response Status O		
C/FM SC FM	P 9	L17	# 8	·		,		
Parsons, Earl	CommScope	1		C/ FM	SC FM	P11	L10	# 219
Comment Type E	Comment Status X			Grow, Bob		RMG Consult	ina	
	oved sentence starting with "The	title was change	d" to the end of	Comment T	vpe TR	Comment Status X		
1 0 1	led "and the ability to use ecify the MAC client protocol wer	е"			,,	m for Physical Layer in IEEE St	td 802.3. No ac	ronymn is defined for
SuggestedRemedy		-		Physica				,
,	aph to match latest draft of 802.3	dc		SuggestedF	Remedy			
Update this paradr				Delete '	(PHY)"			
Update this paragr	Response Status O				()			

C/ FM SC FM

C/FM SCFM	P 12	L 1	# 45	C/ 00 SC 0	P 12	L1	# 104
Wienckowski, Natalie	General Moto	rs		Ran, Adee	Cisco		
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
blank page				There are several blar	nk pages in the draft (apparer	ntly at the end of o	clauses).
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Remove the blank pag	e.			Delete the empty page	es.		
Also remove blank pag				Proposed Response	Response Status 0		
Proposed Response	Response Status O						
	Dia		# 40	C/ 00 SC 0	P13	L 2	# 34
C/FM SC FM	P12	L 1	# 10	Ghiasi, Ali	Ghiasi Quan	tum/Marvell	
Parsons, Earl	CommScope			Comment Type ER	Comment Status X		
Comment Type E	Comment Status X			Page hyperlink is not	working		
Extra blank page				SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy				Please fix the hyperlin	ik to page#		
remove				Proposed Response	Response Status 0		
Proposed Response	Response Status O						
	Р		" [10]	C/ 00 SC 0	P 14	L14	# 37
C/00 SC 0	-	L	# 49	Ghiasi, Ali	Ghiasi Quan	tum/Marvell	
Wienckowski, Natalie	General Moto	rs		Comment Type ER	Comment Status X		
Comment Type T	Comment Status X				Physical Medium Dependent GBASE-VR2, 23 400GBASE-		
SuggestedRemedy					-511441		
1 1 1 1 1 x x = reserve				SuggestedRemedy Please repalce 441 wi	ith 4		
Proposed Response	Response Status 0			Proposed Response	Response Status O		
				Filipuseu Respunse	Response Status U		
C/00 SC 0	P 0	L 2	# 35				
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quantu	um/Marvell					
Comment Type ER Hyperlink to from sideb	Comment Status X	g					
SuggestedRemedy							
Please sidebar hyperli	IK						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 00 SC 0

						e .		
C/00 SC 0	P18	L14	# 106	C/ 1	SC 1.3	P 18	L 4	# 105
Ran, Adee	Cisco			Ran, Adee	Э	Cisco		
Comment Type E Many editorial instru navigation inconven	Comment Status X actions in this draft appear as bo ient.	okmarks in the bo	ookmark pane, making		ng is inserted ir	Comment Status X n this subclause.		
SuggestedRemedy				Suggested	-	e and editorial instruction, unles	a tha navt draft a	dd aama aantant
,	matting for all editorial instructio	ns to avoid them	being treated as	Proposed		Response Status O	s the next drait a	ud some content.
Proposed Response	Response Status 0							
				C/ 1	SC 1.4	P18	L12	# 221
C/00 SC 0	P 25	L 20	# 113	Grow, Bob	2	RMG Consult	ting	
Ran, Adee	Cisco			Comment	Type ER	Comment Status X		
unlike other amendr Additionally, many c	ences to content that is not inclu nents, they are active (and brok cross-references to content in ar 2 and 91) are also formatted in g	en) links. nended clauses tl	nat are included in this	revisio signifio Suggested	on project to SA cantly improve dRemedy	this draft. With the expected (of A ballot, stability of both subclaud with P802.3/D2.1 and future d	ise numbers and Irafts.	base text should be
SuggestedRemedy Make all external cro links in black.	oss-references plain text in gree	n, and all internal	cross-references active	also s P802.3	ubmitted indivi 3/D2.1 change	uses against the then current dr idual comments for some speci es.)		
Proposed Response	Response Status 0			Proposed	Response	Response Status O		
C/00 SC 0	P 41	L 51	# 118	C/ 1	SC 1.4	P18	L 27	# 206
Ran, Adee	Cisco	201	# 110	Marris, Ar	thur	Cadence Des	sign Systems	
Comment Type ER	Comment Status X			Comment	Туре Е	Comment Status X		
	ge, "must" cannot be used wher	stating mandato	rv requirements.	Missin	g space in "1.4	4.103a200GBASE-SR2:"		
·		0		Suggested	lRemedy			
	f the word "must" appear in text 8, 55, and 56. These earlier clau his word.			Add sj Proposed	•	e next three sub headings <i>Response Status</i> O		
SuggestedRemedy								
	es that include "must" based or	similar text in 80	2.3dc D2.1.					
Proposed Response	Response Status O							
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ 1	Page 4 of 43
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	SC 1.4	11/6/2021 11:20:11 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

C/1 SC 1.4	P 18	L 28	# 182	C/ 1 SC	1.4.39a	P 18	L15	# 75
luber, Tom	Nokia			Zimmerman, Geo	orge	CME Consult	ing/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope, I
Comment Type T	Comment Status X			Comment Type	Е	Comment Status X		
200GBASE-SR2 s	hould be described as using 2000	GBASE-R encod	ing			R10 encoding" - it is just '		
SuggestedRemedy				100GBASE-S 100GBASE-F		b before 100GBASE-SR10), which would be	e after "1.4.38
Change " using	100GBASE-R encoding" to "	using 200GBAS	E-R encoding"	SuggestedReme	0			
Proposed Response	Response Status 0			00	,	to Insert the following new	v definition after	1 4 38 100GBASE-R
				encoding.	-	•		
C/1 SC 1.4	P18	L 34	# 183	Renumber 1.				
	Nokia	L J 4	# 105	Proposed Respo	nse l	Response Status O		
Huber, Tom Comment Type T	Comment Status X							
	hould be described as using 2000	BASE-R encod	ina	Cl 1 SC	1.4.39a	P18	L 26	# 222
	Tour be decembed as doing 2000			Grow, Bob		RMG Consult	ing	
SuggestedRemedy	100GBASE-R encoding" to "	using 200GBAS	E-R encoding "	Comment Type	Е	Comment Status X		
Proposed Response	5	using 2000DAC		Subclause nu	umbers have	changed with the merge o	f 802.3ct and 80	2.3cp.
roposed Response	Response Status O			SuggestedReme	dy			
				0		kt subclause numbers can		
C/ 1 SC 1.4	P 18	L 40	# 184			0, 100GBASE-SR4 is 1.4. 4.109, 400GBASE-SR16 i		
Huber, Tom	Nokia					uses to correspond.	13 110W 142, 400C	
Comment Type T	Comment Status X			Proposed Respo	nse l	Response Status O		
400GBASE-VR4 s	hould be described as using 4000	BASE-R encod	ing					
SuggestedRemedy				C/ 1 SC	1.4.103a	P18	L 28	# 154
Change " using	100GBASE-R encoding" to "	using 400GBAS	E-R encoding …"	Dudek, Mike	1.4.1000	Marvell	220	104
Proposed Response	Response Status O			Comment Type	т	Comment Status X		
				51	-	se 200GBASE-R encoding	9	
				SuggestedReme	dy			
				Change 1000	GBASE R to 2	200GBase R.		
				5 5				

C/ 1 SC **1.4.103a**

C/ 1 SC 1.4.103a		L 34	# 155	C/ 1 SC 1.4.136		L1	# 11
Dudek, Mike	Marvell			Parsons, Earl	CommScope	9	
Comment Type T 200GBASE-VR2 shou	Comment Status X Id use 200GBASE-R encoding			<i>Comment Type</i> E Extra blank page	Comment Status X		
SuggestedRemedy Change 100GBASE_F	R to 200GBase R.			SuggestedRemedy remove			
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 1 SC 1.4.103a	n <i>P</i> 18	L 40	# 156	C/ 16 SC 16.7.1	P 51	L 24	# 39
Dudek, Mike	Marvell			Ghiasi, Ali	Ghiasi Quan	tum/Marvell	
Comment Type T 400GBASE-SR2 shou	Comment Status X Id use 400GBASE-R encoding			Comment Type TR Still having problem t	Comment Status X o display symbols using Apple	Preview	
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Change 100GBASE_F	R to 400GBase R.			Please correct when	there is a fix from Adobe		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 1 SC 1.4.103a	n <i>P</i> 18	L 46	# 157	C/ 16 SC 16.7.2	P 52	L 25	# 41
Dudek, Mike	Marvell			Ghiasi, Ali	Ghiasi Quan	tum/Marvell	
Comment Type T 400GBASE-VR2 shou	Comment Status X Id use 400GBASE-R encoding			Comment Type TR Still having problem t	Comment Status X o display symbols using Apple	Preview	
SuggestedRemedy Change 100GBASE_F	R to 400GBase R.			SuggestedRemedy Please correct when	there is a fix from Adobe		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 1 SC 1.4.104a	n <i>P</i> 18	L 32	# 76				
Zimmerman, George	CME Consultir	ng/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope, M				
Comment Type E Editing instruction say	Comment Status X s "new definitions" - I only see of	one.					
SuggestedRemedy Change "new definitio	ns" to "new definition" in the ed	iting instruction					
	Response Status O	-					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 16 SC 16.7.2

			·			.		
C/ 30 SC 30.5.1	.1.2 P20	L11	# 77	C/ 45	SC 45.2.1.6	P 21	L10	# 78
Zimmerman, George	CME Con	sulting/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope, M	Zimmerm	an, George	CME Consu	Ilting/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope, I
Comment Type T	Comment Status X			Comment	Type E	Comment Status X		
be at the indent occ	ssing on line before APPROF upied by APPROPRIATE SY with the indent of the added I	NTAX, which would		Table like th 1 1 1	45-7 has 3 reser e change needs x x x x = reserved		to be changed is	the top-most, but it lool
,	on new line before APPROP	RIATE SYNTAX, wit	h style and alignment as	110	1 x x x = reserved 0 1 x x = reserved e added rows are		creating double-d	efinitions:
Proposed Response	Response Status O			 111	1 1 1 1 = reserve	d (with values 1111110 thro	ugh 1111000 defir	ied)
C/ 45 SC 45	P 21	L1	# 223			reference to 50GBASE-BR4 lessing this is an error or in a		
Grow, Bob	RMG Con	sulting		Suggeste	dRemedy			
capitals to the errati	Comment Status X e 45 is still a mess for capital c capitalization of "Register"		use title using too many	(unch show	anged rows not s in description, as	tion to "Change the descript shown): s below, indicates start start and end of strikeout, a	t of underline, <en< td=""><td>ID UL> end of underline</td></en<>	ID UL> end of underline
name or the first wo note that future P80	be internally consistent (only rd of a title/sentence), so no 2.3 drafts might try to fix sorr should follow how this is res	change is requested ie of this, changing l	l, this comment is just to base text used in this	"6 5 4 1 1 1		eserved ASE-SR4 PMA/PMD		
Proposed Response	Response Status 0			1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 0> 1 1 1	1 1 0 0 = 200GB/ 1 0 1 1 = 200GB/ 1 0 1 0 = 100GB/ 1 0 0 1 = 100GB/	d <end ul=""></end>	UL>	
				Proposed	Response	Response Status O		

C/ 45 SC 45.2.1.6 Page 7 of 43 11/6/2021 11:20:11 PM

	SC 45.2.1.6	P 21	L10	# 207	C/ 45	SC 45.2.1.6	P 21	L 25	# 48
Marris, Art	thur	Cadence Desig	n Systems		Wienckows	ki, Natalie	General Motors		
Comment	Туре Е	Comment Status X			Comment 7	ype E	Comment Status X		
		served" as struck through			deleted	text has to be s	hown in strikethrough		
	ge "1 1 1 1 0 0 0 = ∣ 1 1 0 X X X = res	50GBASE-BR40-U" to "1 1 1 " served"	1 0 0 0 = reser\	/ed"	Suggestedl	Remedy			
Suggested					Add in	strikethrough "1	1 1 1 0 1 x = reserved"		
00	omment				Proposed F	esponse	Response Status 0		
Proposed	Response	Response Status 0							
					CI 45	SC 45.2.1.6	P 21	L 26	# 107
C/ 45	SC 45.2.1.6	P 21	L 10	# 224	Ran, Adee		Cisco		
Grow, Bob	D	RMG Consulting	9		Comment 7		Comment Status X		
comment	Туре Е	Comment Status X	-		The line		3R40-U appears in the base doo	cument (802.3	3dc D2.1) so should no
No ch	anges are shown	in the table, only inserts.			Suggested				
Suggester	Remedy				00	e the underline.			
chang should	e instruction to sa	e shows an unchanged row in c y most unchanged rows not sh 802.3/D2.1 rather than what is kethrough.)	own). Reserve	ed row existing text	Proposed F	response	Response Status O		
chang should should	e instruction to sa be taken from Pa	y most unchanged rows not sh 802.3/D2.1 rather than what is	own). Reserve	ed row existing text		SC 45.2.1.6	Response Status 0 P 21	L 26	# 47
chang should should	e instruction to sa d be taken from Pa d be shown in strik	y most unchanged rows not sh 802.3/D2.1 rather than what is kethrough.)	own). Reserve	ed row existing text	Proposed F	SC 45.2.1.6		L 26	# [47
chang should should Proposed	e instruction to sa d be taken from Pa d be shown in strik	y most unchanged rows not sh 802.3/D2.1 rather than what is kethrough.)	own). Reserve	ed row existing text	Proposed F Cl 45 Wienckows Comment T	SC 45.2.1.6 ki, Natalie ype E	P21	L 26	# 47
chang should should Proposed	e instruction to sa d be taken from Pa d be shown in strik <i>Response</i>	y most unchanged rows not sh 802.3/D2.1 rather than what is kethrough.) <i>Response Status</i> O	own). Reserve shown (deleted	ed row existing text I rows in P802.3/D2.1	Proposed F Cl 45 Wienckows Comment T deleted	SC 45.2.1.6 ki, Natalie ype E text has to be s	P 21 General Motors Comment Status X	L 26	# <u>47</u>
chang should should Proposed 27 45 Vienckow	e instruction to sa d be taken from Pa d be shown in strik Response SC 45.2.1.6 //ski, Natalie Type E	y most unchanged rows not sh 802.3/D2.1 rather than what is kethrough.) <i>Response Status</i> O <i>P</i> 21	own). Reserve shown (deleted	ed row existing text I rows in P802.3/D2.1	Proposed F Cl 45 Wienckows Comment 7 deleted Suggested Add "re	SC 45.2.1.6 ki, Natalie ype E text has to be s Remedy served" in strike	P 21 General Motors <i>Comment Status</i> X hown in strikethrough	L26	# [<u>47</u>
chang should should Proposed C/ 45 Wienckow Comment delete Suggested	e instruction to sa d be taken from Pa d be shown in strik Response SC 45.2.1.6 rski, Natalie Type E d text has to be si IRemedy	y most unchanged rows not sh 802.3/D2.1 rather than what is kethrough.) <i>Response Status</i> O <i>P</i> 21 General Motors <i>Comment Status</i> X	own). Reserve shown (deleted	ed row existing text I rows in P802.3/D2.1	Proposed F Cl 45 Wienckows Comment 7 deleted Suggested Add "re	SC 45.2.1.6 ki, Natalie ype E text has to be s Remedy served" in strike 0 0 1 = "reserve	P 21 General Motors <i>Comment Status</i> X hown in strikethrough through	L 26	# [47

C/ 45 SC 45.2.1.6

C/ 45 SC 45.2.1.	.6 P21	L 27	# 46	C/ 45	SC 45.2.1.21		P 22	L 37	# 209
Wienckowski, Natalie	General Moto	ors		Marris, Art	thur	Ca	adence Desi	ign Systems	
Comment Type E an unchanged row is	Comment Status X s shown as new			Comment 1.23.7		Comment State eing used by 802			
SuggestedRemedy				Suggested	Remedy				
Delete from this draft	ft: 1111000 = 50GBASE-BF	R40-U		Move	thes bits to 1.23.9	and 1.23.10 and	d add reserve	ed row for 1.23.8	8:7
Proposed Response	Response Status O			Proposed	Response	Response Stat	tus O		
C/ 45 SC 45.2.1.	.7.4 P21	L 43	# 208	C/ 45	SC 45.2.1.21		P 22	L 37	# 239
Marris, Arthur	Cadence Des	sign Systems		Anslow, P	ete	Inc	dependent		
Comment Type E Make 167.5.10 a cro	Comment Status X				23.7 and 1.23.8 a 200GBASE-CF	<i>Comment Stat</i> are already allocat R2 ability		3ck D2.2 as:	
SuggestedRemedy					200GBASE-KF	R2 ability			
	oss reference and similarly make	e the next two tak	bles include cross			R2 ability			
Make 167.5.10 a cro references	oss reference and similarly make Response Status O	e the next two tab	oles include cross	1.23.7 Suggested Rever 1.23.1	Remedy	n register 1.23 to v R2 ability	what they w	ere in D1.2:	
Make 167.5.10 a cro references Proposed Response	Response Status O	e the next two tak	bles include cross	1.23.7 Suggested Rever 1.23.1	IRemedy t the allocations ir 0 200GBASE-S 200GBASE-V	n register 1.23 to v R2 ability	-	ere in D1.2:	
Make 167.5.10 a cro references Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1.	Response Status O	L 43		1.23.7 Suggested Rever 1.23.1 1.23.9	IRemedy t the allocations ir 0 200GBASE-S 200GBASE-V	n register 1.23 to v R2 ability R2 ability	-	ere in D1.2:	
Make 167.5.10 a cro references Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1. Zimmerman, George	Response Status O	L 43	# 79	1.23.7 Suggested Rever 1.23.1 1.23.9	IRemedy t the allocations ir 0 200GBASE-S 200GBASE-V	n register 1.23 to v R2 ability R2 ability <i>Response Stat</i>	-	ere in D1.2:	# 108
Make 167.5.10 a cro references Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1. Zimmerman, George Comment Type E 167.5.10 should be a	7.4 P21 CME Consult Comment Status X an active cross reference, same	L 43 ting/ADI, APL Gp	# [79 9, Cisco, CommScope, M	1.23.7 Suggested Rever 1.23.1 1.23.9 Proposed	IRemedy t the allocations in 0 200GBASE-S 200GBASE-V Response SC 45.2.1.21	n register 1.23 to R2 ability R2 ability <i>Response Stat</i>	tus O		# [108
Make 167.5.10 a cro references Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1. Zimmerman, George Comment Type E 167.5.10 should be a and 167.5.7 in Table	7.4 P21 CME Consult Comment Status X an active cross reference, same	L 43 ting/ADI, APL Gp	# [79 9, Cisco, CommScope, M	1.23.7 Suggested Revert 1.23.1 1.23.9 Proposed	IRemedy t the allocations ir 0 200GBASE-S 200GBASE-V Response SC 45.2.1.21	n register 1.23 to R2 ability R2 ability <i>Response Stat</i>	tus 0 P 22 isco		# [108
Make 167.5.10 a cro references Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1. Zimmerman, George Comment Type E 167.5.10 should be a and 167.5.7 in Table SuggestedRemedy	7.4 P21 CME Consult Comment Status X an active cross reference, same	L 43 ting/ADI, APL Gp e comment for 16	# <u>79</u> o, Cisco, CommScope, M 7.5.11 in Table 45-10	1.23.7 Suggested Rever 1.23.1 1.23.9 Proposed CI 45 Ran, Adee Comment Bits 7	IRemedy t the allocations ir 0 200GBASE-S 200GBASE-V Response SC 45.2.1.21 Type TR	n register 1.23 to v R2 ability R2 ability <i>Response Stat</i> Ci <i>Comment Sta</i>	tus O P 22 isco tus X	L37	# 108 01.0, December 2019
Make 167.5.10 a cro references Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1. Zimmerman, George Comment Type E 167.5.10 should be a and 167.5.7 in Table SuggestedRemedy make locations in Ta	Response Status 0 .7.4 P21 CME Consult <i>Comment Status</i> X an active cross reference, same e 45-12.	L 43 ting/ADI, APL Gp e comment for 16	# <u>79</u> o, Cisco, CommScope, M 7.5.11 in Table 45-10	1.23.7 Suggested Rever 1.23.1 1.23.9 Proposed Cl 45 Ran, Adee Comment Bits 7 and ar Suggested	IRemedy t the allocations in 0 200GBASE-S 200GBASE-V Response SC 45.2.1.21 S Type TR and 8 of register re not available. IRemedy	n register 1.23 to v R2 ability R2 ability <i>Response Stat</i> Ci <i>Comment Sta</i>	tus O P 22 isco itus X assigned by 8	L 37 802.3ck (since E	01.0, December 2019
Make 167.5.10 a cro references Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1. Zimmerman, George Comment Type E 167.5.10 should be a and 167.5.7 in Table SuggestedRemedy	Response Status 0 7.4 P21 CME Consult Comment Status X an active cross reference, same a 45-12. ables 45-9, 45-10 and 45-12 act	L 43 ting/ADI, APL Gp e comment for 16	# <u>79</u> o, Cisco, CommScope, M 7.5.11 in Table 45-10	1.23.7 Suggested Rever 1.23.1 1.23.9 Proposed Cl 45 Ran, Adee Comment Bits 7 and ar Suggested Keep I	IRemedy t the allocations in 0 200GBASE-S 200GBASE-V Response SC 45.2.1.21 S Type TR and 8 of register re not available. IRemedy bits 8:7 reserved,	n register 1.23 to v R2 ability R2 ability <i>Response Stat</i> Ci <i>Comment Sta</i> 1.23 have been a	tus O P 22 isco itus X assigned by 8	L 37 802.3ck (since E	01.0, December 2019

C/ 45 SC 45.2.1.21

CI 45	SC 45.2.1.21	P 22	L 37	# 100	C/ 45	SC 45.2.1.22	P 23	L 9	# 110
Lusted, Ke	ent	Intel Corporati	ion		Ran, Ade	e	Cisco		
Comment	Type ER	Comment Status X			Comment	Type TR	Comment Status X		
The 20	00G PMA/PMD ex	tended ability bits 1.23.7 and	1.23.8 collide	with P802.3ck	In D2	.1 of 802.3dc (as i	n 802.3cn-2019) bits 14:11 a	are reserved, no	ot just 14:12, so the new
Suggested	Remedy				assig	nments should be	bits 12:11, to avoid a single	bit gap.	
00	•	location in the register			Suggeste	dRemedy			
	Response	Response Status 0			Assig	n bits 12:11.			
Froposeu	Response	Response Status 0			Proposed	Response	Response Status 0		
CI 45	SC 45.2.1.21.	9 P22	L 47	# 225					
Grow, Bob)	RMG Consulti	ing		CI 45	SC 45.2.1.22	P 23	L 9	# 80
Comment	Tvpe E	Comment Status X	C C		Zimmerm	an, George	CME Consul	ting/ADI, APL G	p, Cisco, CommScope,
	51	clause number are incorrect	Rit subclause	s are written most	Comment	Type E	Comment Status X		
		inificant bit (order of the two			"(as n	nodified by IEEE S	otd 802.3cn-2019)" - if this is	an amendment	t to the revision (802.3-
is wro							n by 802.3cn-2019 is not rele		
Suggested	- IRemedv				Suggeste	dRemedy			
00	,	be inserted after 45.2.1.21.1	. with bit 1.3.8 b	peing inserted as	Delete	e "(as modified by	IEEE Std 8092.3cn-2019)" i	n editing instruc	tion
		.7 being inserted as 45.2.1.2		5	Proposed	Response	Response Status 0	-	
Proposed	Response	Response Status O			Tropocou	ricoponeo			
					C/ 45	SC 45.2.1.22	P 23	L 9	# 226
C/ 45	SC 45.2.1.22	P 23	L 9	# 109	Grow, Bo	b	RMG Consul	ting	
Ran, Adee	e	Cisco			Comment	Туре Е	Comment Status X		
Comment	Туре Е	Comment Status X			With t	this draft now write	en to amend 802.3-202x, the	parenthetical p	ointing at 802.3cn can b
This d	raft is an amendm	ent of 802.3dc-202x, so mod	difications by 80	2.3cn-2019 are already	delete		····,		5
includ	ed.				Suggeste	dRemedy			
Suggested	Remedy				00	omment.			
Fix the	e editorial instruction	on.				Response	Response Status O		
Proposed	Response	Response Status O			Froposed	nesponse	Response status 0		

C/ 45 SC 45.2.1.22 Page 10 of 43 11/6/2021 11:20:11 PM

C/ 45 SC 45.2.1	I.22 P23	L19	# 227	C/ 45 SC 4	5.2.1.22	P 23	L19	# 81
Grow, Bob	RMG Consult	ting		Zimmerman, Georg	e	CME Consul	lting/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope, M
Comment Type ER	Comment Status X			Comment Type	E Comm	nent Status X		
	ot agree between table and instru			There is only or	e reserved bit - n	no need for a range	9	
Reserved becoming	endments 1-3, the bits defined s	hould probably b	e 11 and 12, with	SuggestedRemedy				
SuggestedRemedy	j 1.10.			Change edit jus	t to strike out ":12	2" (deleting the inse	erted 14, and strik	king out the colon as well
Per comment.				Proposed Response	e Respoi	nse Status O		
Proposed Response	Response Status 0							
				CI 45 SC 4	5.2.1.22.11	P 23	L 31	# 228
C/ 45 SC 45.2.1	.22 P23	L19	# 200	Grow, Bob		RMG Consul	Iting	
Dawe. Piers	Nvidia			Comment Type	E Comm	nent Status X		
Comment Type E	Comment Status X			Insert point and	subclauses are in	ncorrect.		
51				SuggestedRemedy				
14:14				Suggesteurkenneuy				
				insert point wou				g subclauses should be
14:14 SuggestedRemedy Delete :14				insert point wou consistent with	resolution of com			ng subclauses should be bits 12 and 11 if that
SuggestedRemedy	Response Status O			insert point wou	resolution of com epted).			
SuggestedRemedy Delete :14		L19	# 210	insert point wou consistent with comment is acc Proposed Response	resolution of com epted).	ment on the bit nur		
SuggestedRemedy Delete :14 Proposed Response			# 210	insert point wou consistent with comment is acc Proposed Response	resolution of com epted). e Respor	ment on the bit nur	mbers in the table	e bits 12 and 11 if that
SuggestedRemedy Delete :14 Proposed Response CI 45 SC 45.2.1	.22 P23		# 210	insert point wou consistent with comment is acc Proposed Response Cl 45 SC 48 Dawe, Piers	resolution of com epted). Respon 5.2.1.24	ment on the bit nur nse Status O P23	mbers in the table	e bits 12 and 11 if that
SuggestedRemedy Delete :14 Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1 Marris, Arthur Comment Type E	.22 P23 Cadence Des		# 210	insert point wou consistent with comment is acc Proposed Response Cl 45 SC 49 Dawe, Piers Comment Type In the tables in	resolution of com epted). Respon 5.2.1.24 E Comm Clause 45, the bit	ment on the bit nur nse Status O P23 Nvidia nent Status X ts are presented in	L12	# <u>199</u>
SuggestedRemedy Delete :14 Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1 Marris, Arthur Comment Type E	.22 P23 Cadence Des Comment Status X		# 2 <u>10</u>	Cl 45 SC 44 Dawe, Piers Comment Type In the tables in In 802.3dc, Tab	resolution of com epted). Respon 5.2.1.24 E Comm Clause 45, the bit le 45-27, 40G/100	ment on the bit nur nse Status O P23 Nvidia nent Status X ts are presented in	L12	e bits 12 and 11 if that
SuggestedRemedy Delete :14 Proposed Response CI 45 SC 45.2.1 Marris, Arthur Comment Type E Clean up reserved r SuggestedRemedy On line 19 make it a	1.22 P23 Cadence Des <i>Comment Status</i> X rows in Table 45–25 a single reserved bit 1.24.14 and	sign Systems	ed out	consistent with consistent with comment is acc Proposed Response Cl 45 SC 48 Dawe, Piers Comment Type In the tables in In 802.3dc, Tab to 9 are allocate	resolution of com epted). Respon 5.2.1.24 E Comm Clause 45, the bit le 45-27, 40G/100	ment on the bit nur nse Status O P23 Nvidia nent Status X ts are presented in	L12	# <u>199</u>
SuggestedRemedy Delete :14 Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1 Marris, Arthur Comment Type E Clean up reserved r SuggestedRemedy On line 19 make it a Add another underli	22 P23 Cadence Des <i>Comment Status</i> X rows in Table 45–25	sign Systems	ed out	insert point wou consistent with comment is acc Proposed Response Cl 45 SC 49 Dawe, Piers Comment Type In the tables in In 802.3dc, Tab to 9 are allocate SuggestedRemedy	resolution of com epted). Respon 5.2.1.24 E Comm Clause 45, the bit le 45-27, 40G/100 rd, bits 0 and	ment on the bit nur nse Status O P23 Nvidia nent Status X ts are presented in 0G PMA/PMD exte	L 12 Luce the table reverse order. ended ability 2 rec	# 199 # 199
SuggestedRemedy Delete :14 Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1 Marris, Arthur Comment Type E Clean up reserved r SuggestedRemedy On line 19 make it a Add another underli 400GBASE-ZR.)	1.22 P23 Cadence Des <i>Comment Status</i> X rows in Table 45–25 a single reserved bit 1.24.14 and ined reserved row for 1.24.11. (T	sign Systems	ed out	insert point wou consistent with comment is acc Proposed Response Cl 45 SC 48 Dawe, Piers Comment Type In the tables in In 802.3dc, Tab to 9 are allocate SuggestedRemedy Move the row b Delete the last	resolution of com epted). Respon- 5.2.1.24 E Comm Clause 45, the bit le 45-27, 40G/100 rd, bits 0 and eginning "1:26:2:3 ow "".	ment on the bit num nse Status O P23 Nvidia nent Status X ts are presented in 0G PMA/PMD externation X0X Reserved" to a	<i>L</i> 12 <i>L</i> 12 reverse order. ended ability 2 rec above 1.26.1 100	gister bit definitions, bits 3 GBASE-SR1 ability.
SuggestedRemedy Delete :14 Proposed Response Cl 45 SC 45.2.1 Marris, Arthur Comment Type E Clean up reserved r SuggestedRemedy On line 19 make it a Add another underli	1.22 P23 Cadence Des <i>Comment Status</i> X rows in Table 45–25 a single reserved bit 1.24.14 and	sign Systems	ed out	insert point wou consistent with comment is acc Proposed Response Cl 45 SC 44 Dawe, Piers Comment Type In the tables in In 802.3dc, Tab to 9 are allocate SuggestedRemedy Move the row b Delete the last i So that the read include the adja	resolution of com epted). Respon 5.2.1.24 E Comm Clause 45, the bit le 45-27, 40G/100 ed, bits 0 and eginning "1:26:2:) ow "". ler can understan cent unchanged i	ment on the bit numers of the	L12 L12 reverse order. ended ability 2 reg above 1.26.1 100 e amendment and document, begin	# 199 # 199

C/ 45 SC 45.2.1.24

CI 45	SC 45.2.1.24	P 23	L 45	# 240	C/ 45	SC 45.2	1.24	P 23	L 49	# 230
Anslow, Pe	ete	Independent			Grow, Bob)		RMG Consul	ting	
Comment 7	Type TR	Comment Status X			Comment	Туре ЕБ	Con	nment Status X		
1.26.1	26.0 and 1.26.1 ar 100GBASE-CR 100GBASE-KR	5	3ck D2.2 as:		three s	subclause n	ton is wrong umbers are v		should not be in t	he parenthetical. Also a
		i ability			Suggestea	-				
	the allocations in	register 1.26 to what they we	ere in D1.2:					in P802.3/D2.1 so th clauses on page 24.	e final subclause	numbers should be 8 ai
1.26.2 Note th					Proposed	Response	Resp	oonse Status O		
Proposed F		Response Status 0	TOOBAGE-OR	")	C/ 45	SC 45.2	1.24	P 24	L 7	# 101
roposcur	Coponise				Lusted, Ke	ent		Intel Corpora	tion	
					Comment	Туре ЕБ	Con	nment Status 🗙		
C/ 45	SC 45.2.1.24	P 23	L 47	# 111			IA/PMD exte	nded ability register	2 bit 1.26.0 and 1	.26.1 collide with
Ran, Adee		Cisco			P802.3					
Comment 1	Type TR	Comment Status X			Suggestea	-				
		.26 have been assigned by 8	302.3ck (since E	01.0, December 2019)	Move	the bits to a	nother locatio	on in the register		
	e not available.				Proposed	Response	Resp	oonse Status O		
Suggested										
Keep b	its 1:0 reserved, a	and assign bits 11:10 instead	l (or others base	ed on availability).	C/ 45	SC 45.2	1 24	P 24	L7	# 211
Change	e 45.2.1.24.7 and	45.2.1.24.8 accordingly.			Marris, Art		1.27		sign Systems	π ZII
Proposed F	Response	Response Status O			Comment		Con	ment Status X	sigit Systems	
								ed by 802.3ck		
CI 45	SC 45.2.1.24	P 23	L 49	# 82	Suggestea	lRemedy				
Zimmerma	n, George	CME Consultin	ng/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope, M	Move	these ability	bits somewh	ere else		
Comment 1	Гуре Е	Comment Status X			Proposed	Response	Resp	onse Status O		
45.2.1.	24.4" - these are s	subclauses (Table 45.2.1.24 subclauses, not tables, use c d 45.2.1.24.8) - also, put edi	correct cross-ref	erence formatting so it						
	Remedy									
Suggestedl See co	-									

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 45 SC 45.2.1.24 Page 12 of 43 11/6/2021 11:20:11 PM

					-				
CI 45	SC 45.2.1.24	P 24	L12	# 229	C/ 78	SC 78.1.4	P 25	L 20	# 241
Grow, Bob	b	RMG Consult	ting		Anslow, I	Pete	Independent		
Comment	Туре Е	Comment Status X			Commen	Type E	Comment Status X		
	der in table is wron being left reserved	ng. Did youreally intend to le ?	ave 1.26.2 as th	e reserved bit instead of	http://	www.ieee802.org	P802.3cj D2.0 defined the orde g/3/cj/comments/P8023-D2p0-C GBASE-VR1 should be inserted	Comments-Fina	al-byID.pdf#page=14
Suggested	,					•	GDAGE-VRT SHOULD DE INSELLEC		43E-UR 10
		ve bit 1. Adjust bit numbers	if you want the r	eserved bit to be the LSE	Suggeste		GBASE-VR1 after the row for 10		10
	register.							JUGBASE-CR	10.
Proposed	Response	Response Status O			Proposed	Response	Response Status O		
CI 78	SC 78.1.4	P 25	L 6	# 212	CI 78	SC 78.1.4	P 25	L 51	# [12
Marris, Art	thur	Cadence Des	ign Systems		Parsons,	Earl	CommScope		
Comment I do no		Comment Status X in the P802.3db objectives			<i>Comment</i> Footr	<i>Type</i> E note shouldn't be	Comment Status X underlined		
Suggested	2	e 78 from the 802.3db draft.			00	<i>dRemedy</i> ve underline			
	Response	Response Status 0				Response	Response Status O		
CI 78	SC 78.1.4	P 25	L 8	# 112	CI 78	SC 78.1.4	P 26	L1	# 13
Ran, Adee	е	Cisco			Parsons.	Earl	CommScope		
Comment	Туре Е	Comment Status X			Commen	Tvpe E	Comment Status X		
	cw is not expected ed here.	to be published before 802	.3db, so its modi	fications should not be	Extra	blank page dRemedy			
	ot see anything in n the editorial inst	the table that does not matc ruction.	h 802.3dc, so thi	s seems to be only an	remo	-	Response Status 0		
Also a	applies to two insta	ances in 116.1.3 (P35 L40 ar	nd P38 L27).						
Suggested	dRemedy								
Fix the	e editorial instructi	ons.							
Proposed	Response	Response Status O							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 78 SC 78.1.4

C/ 80 SC 80.1.1	P 28	L 1	# 84	C/ 80	SC 80.1.1	P 28	L10	# 14
Zimmerman, George	CME Consult	ing/ADI, APL Gp	o, Cisco, CommScope, M	Parsons, E	Earl	CommScope		
Comment Type E 80.1.1 Should be 80.1.	Comment Status X			Comment Fix cro	<i>Type</i> E ss reference	Comment Status X		
SuggestedRemedy Change 80.1.1 to 80.1	.5			Suggested change	Remedy e "Clause 167" t	to "167"		
Proposed Response	Response Status O			Proposed I	Response	Response Status O		
C/ 80 SC 80.1.1	P 28	L1	# 185	C/ 80	SC 80.1.1	P28	L10	# 246
Huber, Tom	Nokia			Hajduczen	ia, Marek	Charter Comn	nunications	
Comment Type E	Comment Status X			Comment		Comment Status X		
The heading number for SuggestedRemedy	or the subclause titled "Physic	al Layer signalir	ng systems" is 80.1.5			d be used - should be "167" and present in Table 116-4 and Tab		1
Change 80.1.1 to 80.1	.5			Suggested	Remedy			
Proposed Response	Response Status O					in Table 80-5 to "167". Make s present in Table 116-4 and Tal		
				Proposed I	Response	Response Status 0		
C/ 80 SC 80.1.1	P 28	L 8	# 186					
Huber, Tom	Nokia			CI 80	SC 80.1.1	P 28	L11	# 172
Comment Type E	Comment Status X			Slavick, Je	ff	Broadcom		
table only have the cla	ew columns in Table 805 is " use number as a heading.	Clause 167", wh	ile all other columns in th	Comment [®] 100GA	,,	Comment Status X from Table 80-5, but is presen	it in Table 167-1	
SuggestedRemedy				Suggested	Ũ			
• •	om "Clause 167" to "167"			00		o Table 80-5 with the same edi	tors note that is af	ter Table 167-1
Proposed Response	Response Status O			Proposed I		Response Status 0		
				Toposcul	Coponac	Response Status		
C/ 80 SC 80.1.1	P 28	L 10	# 201					
Dawe, Piers	Nvidia							
Comment Type E	Comment Status X							
Clause 167								
Clause 167 SuggestedRemedy 167								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 80 SC 80.1.1

	D.1.1 P28	L11	# 213	C/ 80	SC 80.1.4	P 27	L15	# 138
Marris, Arthur	Cader	ice Design Systems		Brown, Ma	att	Huawei		
Comment Type	ER Comment Status	X		Comment	Туре Е	Comment Status X		
Change "Clause	e 167" to "167"					wn with insertion mark-up witl		
SuggestedRemedy					0	' not "insert" and no further de	etails are required	1.
Change "Clause	e 167" to "167"			Suggestee	-			
Proposed Response	e Response Status	0		Chang	ge the instructio	n to: "Change Table 80-1 as f	ollows (some und	changed rows not shown
		-		Proposed	Response	Response Status 0		
C/80 SC 80).1.1 P28	L13	# 85					
Zimmerman, Georg	e CME (Consulting/ADI, APL G	p, Cisco, CommScope, M	C/ 80	SC 80.2.3	P 28	L 36	# 231
Comment Type	E Comment Status	X		Grow, Bol	b	RMG Consu	llting	
"Clause 167" co	olumn header is different than	the others which just I	have numbers	Comment	51	Comment Status X		
SuggestedRemedy		-				ion should not be capitalized,		
,	e 167" to "167" (as active xref)		•	0 0	use base text to P802.3/D2.1 which might be missed in a ba		x this. (The hoted
Proposed Response	e Response Status	0		Suggestee	dRemedy	-		
	- (-		 Famur	and arran aarraati	on (FEC) sublayers, in line 38	forward orror co	
				chang	ged for Clause 9	1, page 30, line 1 (forward err	ror correction), pa	ige 23, line 2 (forward
			# 83	chang error o	ged for Clause 9 correction) and p	1, page 30, line 1 (forward err b. 33., l.1 (forward error correc	ror correction), pa	ige 23, line 2 (forward
Zimmerman, Georg	je CME (Consulting/ADI, APL G	# 83 p, Cisco, CommScope, M	chang error o	ged for Clause 9	1, page 30, line 1 (forward err	ror correction), pa	ige 23, line 2 (forward
Zimmerman, Georg Comment Type	e CME (E Comment Status	Consulting/ADI, APL G X	p, Cisco, CommScope, M	chang error o	ged for Clause 9 correction) and p	1, page 30, line 1 (forward err b. 33., l.1 (forward error correc	ror correction), pa	ige 23, line 2 (forward
Zimmerman, Georg Comment Type It appears "Clau	e CME 0 E Comment Status use 140" an external reference	Consulting/ADI, APL G X	p, Cisco, CommScope, M	chang error o	ged for Clause 9 correction) and p	1, page 30, line 1 (forward err b. 33., l.1 (forward error correc	ror correction), pa	ige 23, line 2 (forward
Zimmerman, Georg Comment Type It appears "Clau where it points.	e CME (E Comment Status use 140" an external reference	Consulting/ADI, APL G X	p, Cisco, CommScope, M	chang error o Proposed	ged for Clause 9 correction) and p <i>Response</i> SC 80.4	1, page 30, line 1 (forward err 5. 33., l.1 (forward error correc <i>Response Status</i> O	ror correction), pa ction) and should	nge 23, line 2 (forward be fixed
Zimmerman, Georg Comment Type It appears "Clau where it points. SuggestedRemedy	E COME (E Comment Status use 140" an external reference	Consulting/ADI, APL G X	p, Cisco, CommScope, M	chang error o Proposed Cl 80	ged for Clause 9 correction) and p <i>Response</i> SC 80.4 att	1, page 30, line 1 (forward ern b. 33., l.1 (forward error correc <i>Response Status</i> 0 <i>P</i> 28	ror correction), pa ction) and should	nge 23, line 2 (forward be fixed
Zimmerman, Georg Comment Type It appears "Clau where it points. SuggestedRemedy See comment, r	ge CME (E Comment Status use 140" an external reference make it not active.	Consulting/ADI, APL G X e is somehow an activ	p, Cisco, CommScope, M	chang error of Proposed C/ 80 Brown, Ma Comment	ged for Clause 9 correction) and p <i>Response</i> SC 80.4 att	1, page 30, line 1 (forward err 5. 33., l.1 (forward error correc <i>Response Status</i> O <i>P</i> 28 Huawei <i>Comment Status</i> X	ror correction), pa ction) and should	nge 23, line 2 (forward be fixed
Zimmerman, Georg Comment Type It appears "Clau where it points. SuggestedRemedy	ge CME (E Comment Status use 140" an external reference make it not active.	Consulting/ADI, APL G X e is somehow an activ	p, Cisco, CommScope, M	chang error of Proposed C/ 80 Brown, Ma Comment	ged for Clause 9 correction) and p <i>Response</i> SC 80.4 att <i>Type</i> E m row has think	1, page 30, line 1 (forward err 5. 33., l.1 (forward error correc <i>Response Status</i> O <i>P</i> 28 Huawei <i>Comment Status</i> X	ror correction), pa ction) and should	nge 23, line 2 (forward be fixed
Zimmerman, Georg Comment Type It appears "Clau where it points. SuggestedRemedy See comment, r	ge CME (E Comment Status use 140" an external reference make it not active.	Consulting/ADI, APL G X e is somehow an activ	p, Cisco, CommScope, M	chang error of Proposed C/ 80 Brown, Ma Comment Bottor Suggested	ged for Clause 9 correction) and p <i>Response</i> SC 80.4 att <i>Type</i> E m row has think	1, page 30, line 1 (forward error 5. 33., l.1 (forward error correct <i>Response Status</i> O P28 Huawei <i>Comment Status</i> X border at top.	ror correction), pa ction) and should	age 23, line 2 (forward be fixed

C/ 80 SC 80.4

CI 80	SC 80.4	P 28	L 47	# 139	C/ 91	SC 91.5.3.3	P30	L18	# 114
Brown, N	/att	Huawei			Ran, Adee	9	Cisco		
Commer	t Type E	Comment Status X			Comment	Туре Е	Comment Status X		
		n with insertion mark-up with not "insert" and no further det			The ar is miss		is paragraphs is unclear. The	e normative requi	rement of the paragra
	edRemedy nge the instruction	to: "Change Table 80-6 as fo	llows (some unc	hanged rows not shown)'		urrent content is i nall" is about.	nsufficient for readers withou	t going to the bas	se document to see w
Propose	d Response	Response Status 0			Suggestea	Remedy			
					Include	e the third paragr	aph in its entirety.		
CI 80	SC 80.4	P 29	L1	# 202	Proposed	Response	Response Status 0		
Dawe, P	iers	Nvidia							
Commer	t Type E	Comment Status X			C/ 91	SC 91.6.3	P31	L 4	# 158
Tabl	e 80-6Sublayer d	elay constraints			Dudek, Mi	ke	Marvell		
Suggeste	edRemedy				Comment	Туре Е	Comment Status X		
Tabl	e 80-7Sublayer d	elay constraints			This m	ay be a problem	with 802.3dc but "PMDs." sh	ould not be after	DR
Propose	d Response	Response Status 0			Suggested Delete	Remedy PMDs on row 4			
C/ 91	SC 91.5.3.3	P 30	L 12	# 98	Proposed	Response	Response Status O		
Marris, A	rthur	Cadence Des	ign Systems						
Commer	t Type E	Comment Status X			C/ 91	SC 91.6.3	P 31	L 4	# 99
Cha	nge "100GBASE-D	R PHY" to "100GBASE-DR"	and the word "is'	is missing on line 33	Marris, Art	hur	Cadence Des	sign Systems	
Suggeste	edRemedy				Comment	Type E	Comment Status X		
	0	R PHY" to "100GBASE-DR" (RS-FEC sublayer used" to "	,		Chang	e "100GBASE-D	R PMDs" to "100GBASE-DR		
	d Response	Response Status O		o subidyer is used	Suggested Chang		R PMDs" to "100GBASE-DR		
					onung				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 91 SC 91.6.3 Page 16 of 43 11/6/2021 11:20:11 PM

C/ 91 SC 91.7.3	P 32	L 5	# 141	C/ 91 SC 91.7.4	.1 P33	L12	# 16
Brown, Matt	Huawei			Parsons, Earl	CommScope		
	Comment Status X re clearly shown with insert mar	k-up the instruc	tion is unecessarily	Comment Type E Change cross refere	Comment Status X		
verbose.				SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy		o (" (Switch to external cr	ross reference to Clause 91.5.2.7		
shown)"	on to: "Change the table in 91.7.	.3 as follows (sc	me unchanged rows not	Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O			C/ 91 SC 91.7.4.	.2 P33	L 32	# 17
C/ 91 SC 91.7.3	P 32	L 27	# 15	Parsons, Earl	CommScope		
		L21	# 15	Comment Type E	Comment Status X		
Parsons, Earl <i>Comment Type</i> E	CommScope			Change cross refere			
Comment rype E Change cross referen				SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy					ross reference to Clause 91.5.3.3		
•••	oss reference to Clause 91.5.3.3	3 1		Proposed Response	Response Status O		
		5.1					
Proposed Response	Response Status O						
				C/ 91 SC 91.7.4		L 43	# 18
C/ 91 SC 91.7.4.	1 P33	L 4	# 142	Parsons, Earl	CommScope		
Brown, Matt	Huawei			Comment Type E	Comment Status X		
Comment Type E	Comment Status X			Change cross refere	ence		
Since the changes an verbose.	e clearly shown with insert mar	k-up the instruc	tion is unecessarily	SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy					ross reference to Clause 91.5.3.3		
	on to: "Change the table in 91.7. e table in 91.7.4.2.	4.1 as follows (some unchanged rows no	Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status 0			C/ 91 SC 91.7.4	.2 P34	L 5	# 19
				Parsons, Earl	CommScope		
				Comment Type E Change cross refere	Comment Status X		
				SuggestedRemedy			
					ross reference to Clause 91.5.3.3		

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 CI

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 CI
 CI

C/ 91 SC 91.7.4.2 Page 17 of 43 11/6/2021 11:20:11 PM

arsons, Earl o <i>mment Type</i> E	CommScope								
omment Type E				Dawe, Pier	rs		Nvidia		
	Comment Status X			Comment	Туре Е	Comme	ent Status X		
Fix cross reference									g), lane count (high to
uggestedRemedy	14071			and be	fore 200GBA	SE-SR4, and	200GBASE-SR2	comes after 200G	after 200GBASE-CR4 BASE-SR4 and before
change "Clause 167" to						lso show the o	context to make it	easier to review t	he document.
roposed Response	Response Status O			Suggested	-				
						E-CR4 row fro E-VR2 row as i	om the base docur n the draft	ment,	
116 SC 116.1.2	P 35	L16	# 159	then th	e 200GBASE	-SR4 row from	n the base docum	ent,	
udek, Mike	Marvell					-SR2 row as i	n the draft, n the base docum	ont	
omment Type E	Comment Status X					ons to editor a		ent.	
	n't appropriate "both" is better			Proposed I			se Status O		
uggestedRemedy									
Change "all" to "both"				C/ 116	SC 116.1.	3	P 35	L 41	# 144
roposed Response	Response Status 0			Brown, Ma	tt		Huawei		
				Comment	Туре Е	Comme	ent Status X		
116 SC 116.1.3	P35	L 21	# 143				rtion mark-up with and no further de		hanged text the correc
rown, Matt	Huawei			Suggested	-			·	
	Comment Status X	tables and us	e change mark-up and	Chang			e Table 116-2 as	follows (some une	changed rows not
surrounding unchanged	lext?			Proposed I	Response	Respon	se Status O		
uggestedRemedy	o: "Change Table 116-1 as fol	lowe (como un	changed rows not						
shown)". Underline text	in new rows and add precedin tables (including Table 161-7	g and succeed	ing unchanged rows.	C/ 116	SC 116.1.	3	P37	L10	# 115
roposed Response	Response Status 0	,		Ran, Adee			Cisco		
				Comment	Type ER	Comme	ent Status X		
					w is not expe ould not be ir		lished before 802	.3db, so its modif	ications (400GBASE-
				Suggested	Remedy				
				Fix the	editorial instr	ruction, and re	move the columns	s and rows for 40	0GBASE-ZR.
				Proposed I	Response	Respon	se Status O		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 116 SC 116.1.3 Page 18 of 43 11/6/2021 11:20:11 PM

C/ 116 SC 1	116.1.4	P 36	L16	# 174	C/ 116	SC 116.1.4	P	37	L14	# 188
Slavick, Jeff		Broadcom			Huber, Ton	า	Nok	ia		
Comment Type	TR Comm	nent Status X			Comment T	<i>уре</i> т	Comment Statu	s X		
400GAUI-4 is	missing from Table	e 116-5, but is prese	ent in Table 167-2	2			olumns for 400GBA			
SuggestedRemedy	•	6-5 with the same eq	ditoro noto that is	offer Table 167.2		ed prior to P802 I be published fi		cw is not ye	t in working gro	oup ballot, it not clear th
					Suggested	Remedy				
Proposed Respon	se Respoi	nse Status O					or 400GBASE-ZR fr IEEE Std 802.3cw-		e, and modify t	he editing instruction to
C/ 116 SC 1	116.1.4	P 36	L 29	# 173	Proposed F	Response	Response Status	6 O		
Slavick, Jeff		Broadcom								
Comment Type	TR Comm	nent Status X			C/ 116	SC 116.1.4	P	37	L17	# 248
200GAUI-2 is	missing from Table	e 116-4, but is prese	ent in Table 167-2	2	Hajduczeni	a, Marek	Cha	rter Commu	inications	
SuggestedRemed	y				Comment T	ype ER	Comment Statu	s X		
Add 120F and	120G to Table 116	6-4 with the same e	ditors note that is	s after Table 167-2.	Table 1	16-5 seems to	have an unfinished t	erm "400GE	BASE-ZR PCS	and"
Proposed Respon	se Respoi	nse Status O			Suggested	Remedy				
					Seems	like part of the	statement was cut o	ver? Restor	e the missing	entry in the table
					Proposed F	Response	Response Status	s O	-	-
C/ 116 SC 1	116.1.4	P 36	L 32	# 187				•		
Huber, Tom		Nokia								
Comment Type		nent Status X			C/ 116	SC 116.1.4		37	L17	# 247
		s in Table 116-4 is " mber as a heading.		ile all other columns in	Hajduczeni	,		rter Commu	inications	
		inder as a neading.			Comment T	51	Comment Statu			
SuggestedRemedy Change the he	y eading from "Claus	e 167" to "167"					cessary thick lines or IGBASE-ZR PMD"	n the right-to	op side of the t	able around "400GBAS
Proposed Respon	se Respoi	nse Status O			Suggested	Remedy				
					Remov	e unnecessary	thick lines			
C/ 116 SC 1	116.1.4	P 36	L 34	# 86	Proposed F	Response	Response Status	5 O		
Zimmerman, Geor	rge	CME Consulti	ng/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope, M						
· · · ·		nent Status X ifferent than the oth	ers which iust ha	ave numbers						
51										
"Clause 167" o	V.									
SuggestedRemedy	y se 167" to "167" (a	s active xref)								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 116 SC 116.1.4 Page 19 of 43 11/6/2021 11:20:11 PM

C/ 116 SC 116.1.4	P 37	L 18	# 21	C/ 116 SC 116.4	P 38	L 4	# 193
Parsons, Earl	CommScope			Dawe, Piers	Nvidia		
Comment Type E Fix cross reference	Comment Status X			Comment Type E unchanged rows not	Comment Status X shown		
<i>uggestedRemedy</i> change "Clause 167" t	to "167"			SuggestedRemedy some unchanged row	vs not shown		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 116 SC 116.1.4	P37	L 20	# 87	C/ 116 SC 116.4	P38	L14	# 51
Zimmerman, George	CME Consultin	ng/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope, M	Wienckowski, Natalie	General Motor	s	
Comment Type E "Clause 167" column I	Comment Status X header is different than the othe	ers which just ha	ave numbers	Comment Type E existing text doesn't	Comment Status X match P8023_D2p1_ALL_SECT	IONs.pdf	
uggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Change "Clause 167"	to "167" (as active xref) (2 place	es)		Change "8192" to "8			
Proposed Response	Response Status O			on L 21 change "409			
				Proposed Response	Response Status O		
W 116 SC 116.1.4	P 37	L 23	# 22	C/ 116 SC 116.4	P38	L18	# 160
Parsons, Earl	CommScope			Dudek, Mike	Marvell		
<i>comment Type</i> E SR4.2 shouldn't be un	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
uggestedRemedy					ax bit times isn't consitent in the s	ame table	
remove underline from	n 400GBASE-SR4.2			SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status 0			Remove the space in the other lines aren't	n "4 096" also on line 19. The sa shown	ame issue may	exist in Table 116-7 b
				Proposed Response	Response Status O		
/ 116 SC 116.2.5	P38	LO	# 171				
Blavick, Jeff	Broadcom						
Comment Type TR 116.2.5 lists the clause include 167 in that list	Comment Status X es that provide the definition for	200G and 400	Gs PMDs. Need to				
SuggestedRemedy							
,	he last paragraph for 116.2.5 fo	r rate.					
Add Clause 167 into the							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 116 SC 116.4 Page 20 of 43 11/6/2021 11:20:12 PM

C/ 116 SC 116.4	P 38	L 28	# 189	C/ 167 SC 167	P 41	L1	# 88
Huber, Tom	Nokia			Zimmerman, George	CME Consul	ting/ADI, APL G	p, Cisco, CommScope, M
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
	made to table 116-7 don't includ			Missing editing instrue	ction		
	no need for the editing instructi working group ballot, it is also			SuggestedRemedy			
802.3db.	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			Add editing instruction	n "Insert clause 167 after claus	se 166 as shown	1:"
SuggestedRemedy Remove "(as modified	ed by IEEE Std 802.3cw-202x)"	from the editing i	nstruction	Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status 0			C/ 167 SC 167	P 41	L 2	# 38
				Ghiasi, Ali	Ghiasi Quan	tum/Marvell	
C/ 116 SC 116.4	P38	L 38	# 116	Comment Type ER	Comment Status X		
Ran, Adee	Cisco			The dash between the	e PMDs is missing		
Comment Type E	Comment Status X			SuggestedRemedy			
Inserted content is r	not underlined.				BASE VR1 with 100GBASE-V	R1, etc. Why is	the title in the table of
SuggestedRemedy				content different that			
Apply underline forn	natting for the two inserted rows			Proposed Response	Response Status 0		
Proposed Response	Response Status 0						
				C/ 167 SC 167.1	P 41	L11	# 137
C/ 116 SC 116.5	P38	L 54	# 190	Brown, Matt	Huawei		
Huber. Tom	Nokia	_••		Comment Type E	Comment Status X		
Comment Type E	Comment Status X				bit Ethernet operates over one		
	made to tables 116-8 and 116-9	don't include any	thing that would be	• •	flect that. Append the sentence	e with ", respect	ively".
impacted by 802.3c	w, so there is no need for the ec	liting instruction to	o reference 802.3cw.	SuggestedRemedy			
Given that 802.3cw published before 80	is not yet in working group ballo 2.3db.	t, it is also unclea	r that it would be	two, or four pairs of m	provide point-to-point 100, 200 ultimode fiber, respectively." /		
SuggestedRemedy				and page 43 line 2.			
Remove "(as modified	ed by IEEE Std 802.3cw-202x)"	from the editing i	nstruction	Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status 0						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 167 SC 167.1

EE 802.3db D2.0 100G,200G,400G Short Reach Fiber Task Force Initial Working Group ballot comment C/ 167 SC 167.1 P41 L16 # 89 C/ 167 SC 167.1 P41 L46 # 136 Zimmerman, George CME Consulting/ADI, APL Gp, Cisco, CommScope, M Brown. Matt Huawei Comment Type E Comment Status X Comment Status X Comment Type ER Clause 45 is marked external, even though it is an active cross reference and in the draft Annex 120F and Annex 120G are defined in 802.3ck. 802.3ck is an amendment that comes after 802.3db according to the published timelines and the amendment order proposed by the SuggestedRemedy Working Group Chair. This further established in the front matter on page 1 and page 11 Make clause 45 black and not marked external where is clearly shows that 802.3ck does not precede 802.3db. If these Annexes are relevant to the PHYs defined in this clause then this can be addressed by amendments to Clause 162 Proposed Response Response Status O and other relevant clauses in 802.3ck. If it is your intent to point out that AUIs with 100 Gb/s per lane signaling may exist then use an editor's note for that. C/ 167 SC 167.1 P**41** L16 # 23 SugaestedRemedv CommScope Parsons, Earl In Table 167-1 and Table 167-2 delete rows for Annex 120F and Annex 120G. Remove the Comment Type E Comment Status X related editor's notes Change cross reference Proposed Response Response Status **O** SuggestedRemedy Switch to internal cross reference to Clause 45 SC 167.1 C/ 167 P**41** L46 # 102 Proposed Response Response Status **O** Lusted. Kent Intel Corporation Comment Status X Comment Type TR Table 167-1 references Annex 120F and Annex 120G for the 100GAUI1 C2C and C2M. C/ 167 SC 167.1 P41 L17 # 214 However, the ammendment order decree from David Law has 3ck publishing after 3db Marris. Arthur Cadence Design Systems SuggestedRemedy Comment Type E Comment Status X Remove references to Annex 120F and Annex 120G in the document Choose font colour of "Clause 45" from forest green to black Proposed Response Response Status **O** SuggestedRemedy Choose font colour of "Clause 45" from forest green to black. Similarly for Clause 1, 80, 91 and 116 on the next page. Proposed Response Response Status O C/ 167 SC 167.1 P**41** # 161 L29 Dudek. Mike Marvell Comment Type Е Comment Status X In table 167-1 Clause 91 is out of order compared with table 140-1 in 802.3dc SuggestedRemedy Move clause 91 after clause 83 Proposed Response Response Status **O**

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 167 SC 167.1 Page 22 of 43 11/6/2021 11:20:12 PM

C/ 167	SC 167.1	P 41	L 46	# 117	Cl 167	SC 167.	1	P 41	L 51	# 145
Ran, Adee)	Cisco			Brown, Ma	att		Huawei		
Comment	Type ER	Comment Status X			Comment	Туре Е		Comment Status X		
		to be published after 802.3db,			The we	ord "must" i	n this co	ntext is deprecated.		
		s not including 802.3ck. There and and are undefined.	store clauses 120	F and 120G are not part	Suggested	-				
In addi 120G.	ition, the nomen	clature tables in clauses 80 a	nd 116 do not inc	lude annexes 120F and	Howe	ver, if the Co	GMII is n	ble 167-1 and Table 167-2 ot implemented, a conform MII were present."		
802.3c	k should amend	clause 167 to point to these	annexes instead.		Proposed	Response	I	Response Status O		
lf 802. tables.	•	l first, several changes will be	needed in 802.3c	lb, not just these two	C/ 167	SC 167.	1	P 41	L 52	# 242
Suggested	IRemedy				Anslow, Pe	ete		Independent		
		nexes 120F and 120G from Ta	able 167–1 and T	able 167–2, and delete	Comment	Туре Е		Comment Status X		
the ed	itor's notes refer	ring to them.						nave been removed from th	e 802.3 revisio	n by comments 17 and
Proposed I	Response	Response Status O			https:// Remov	ve this "mus)2.org/3/ t" in acc	/dc/comments/P8023_D2p0 ordance with these change		nal_by_id.pdf#page=5
/ 167	SC 167.1	P 41	L 49	# 90			ole 167-2	2 footnote a.		
<u>'</u> immerma	an, George	CME Consulf	ing/ADI, APL Gp,	Cisco, CommScope, M	Suggested	-				
Comment	Type E	Comment Status X			In foot "behav		ble 167-	1 and footnote a to Table 1	67-2, change "	must behave" to
	e 78 is marked e n page 42 in Tat	external, even though it is an a ble 167-2.	ctive cross refere	nce and in the draft -	Proposed	Response		Response Status O		
Suggested	lRemedy									
Make	clause 78 black	and not marked external (2 p	laces)		C/ 167	SC 167.	1	P 42	L 30	# 233
Proposed	Response	Response Status 0			Grow, Bob)		RMG Consultir	ng	
					Comment	Туре Е		Comment Status X		
	SC 167.1	P 41	L51	# 232	The we	ord "must" i	s deprec	ated.		
167	00 107.1			# 232	Suggested	lRemedy				
		RMG Consult	ing		"must	behave" ->	behaves			
Grow, Bob		Commont Office M				_				
Grow, Bob Comment	Туре Е	Comment Status X			Proposed I	Response		Response Status 0		
Grow, Bob Comment The wo	<i>Type</i> E ord "must" is de _l				Proposed	Response	1	Response Status O		
Suggested	<i>Type</i> E ord "must" is de _l	precated.			Proposed i	Response	,	Response Status O		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 167 SC 167.1 Page 23 of 43 11/6/2021 11:20:12 PM

C/ 167 SC 167.1	P 42	L 37	# 52	C/ 167 SC 167.1 P42	L 39	# 27
Wienckowski, Natalie	General Motors	5		Parsons, Earl CommScope		
Comment Type E Clause 80 is included in	Comment Status X this draft			Comment Type E Comment Status X Change cross reference		
SuggestedRemedy Change Clause 80 to "b	lack".			SuggestedRemedy Switch to internal cross reference to 116.2		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response Response Status O		
C/ 167 SC 167.1	P 42	L37	# 24	CI 167 SC 167.1 P42	L 39	# 26
Parsons, Earl	CommScope			Parsons, Earl CommScope		
Comment Type E Change cross reference	Comment Status X			Comment Type E Comment Status X Change cross reference		
SuggestedRemedy Switch to internal cross	reference to Clause 81			SuggestedRemedy Switch to internal cross reference to Clause 116		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response Response Status O		
C/ 167 SC 167.1	P 42	L 38	# 53	CI 167 SC 167.1 P42	L 39	# 54
Wienckowski, Natalie	General Motors	5		Wienckowski, Natalie General Moto	rs	
Comment Type E Clause 80.2 is included	Comment Status X in this draft			Comment Type E Comment Status X Clause 116 is included in this draft		
SuggestedRemedy Change 80.2 to "black".				SuggestedRemedy Change Clause 116 to "black" and make it a hyperlir	k.	
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response Response Status O		
C/ 167 SC 167.1	P 42	L 38	# 25	CI 167 SC 167.1 P42	L 43	# 55
Parsons, Earl	CommScope			Wienckowski, Natalie General Moto	ſS	
Comment Type E Change cross reference	Comment Status X			Comment Type E Comment Status X Clause 78 is included in this draft		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy		
Switch to internal cross	reference to 80.2			Change Clause 78 to "black".		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response Response Status O		

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/
 167

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC
 167.1

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 167.1
 SC
 167.1

Page 24 of 43 11/6/2021 11:20:12 PM

C/ 167 SC 167.1	P 42	L 43	# 28	C/ 167 SC 167.1	P 42	L 46	# 119
Parsons, Earl	CommScope			Ran, Adee	Cisco		
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
Change cross reference	ce				r relevant information may be f		
SuggestedRemedy					es, definitions and abbreviatio [B2], etc.)." Does not belong it		
Switch to internal cross	s reference to Clause 78			SuggestedRemedy		n uns paragraph.	
Proposed Response	Response Status O			,	ence to a separate paragraph	at the end of the	subclause
				Proposed Response	Response Status 0		Subclause.
C/ 167 SC 167.1	P 42	L 46	# 29				
Parsons, Earl	CommScope			C/ 167 SC 167.1	P 43	L13	# 30
Comment Type E	Comment Status X			Parsons, Earl	CommScope		
Change cross reference	ce			Comment Type E	Comment Status X		
SuggestedRemedy				Diagram has some iss			
Switch to internal cros	s reference to Clause 1			SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status 0			,	ween GMII and PCS boxes		
				Proposed Response	Response Status O		
C/ 167 SC 167.1	P 42	L 46	# 56				
Wienckowski, Natalie	General Moto	ſS		C/ 167 SC 167.1	P 43	L 32	# 149
Comment Type E	Comment Status X			Stassar, Peter	Huawei		
Clause 1 is included in	n this draft			Comment Type ER	Comment Status X		
SuggestedRemedy				Missing em dash betw	veen "FIBER" and "50 m" & "10	00 m"	
Change Clause 1 to "b	black".			SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status 0			,	paces between "FIBER" and "	50 m", and betwe	een "FIBER" and "
				Proposed Response	Response Status 0		

C/ 167 SC 167.1 Page 25 of 43 11/6/2021 11:20:12 PM

ou							
C/ 167 SC 167.1.	1 P 43	L 43	# 162	C/ 167 SC 167.3.1	P 45	L 21	# 58
Dudek, Mike	Marvell			Wienckowski, Natalie	General Moto	ors	
Comment Type T	Comment Status X			Comment Type E Con	nment Status X		
Wrong cross-referer	nce. 1.4.303 is the "end of packe	et de-limiter".		Hyperlink missing.			
SuggestedRemedy	1.4.344 . Also on line 52			SuggestedRemedy Make 116.4 a hyperlink.			
Proposed Response	Response Status O				oonse Status O		
C/ 167 SC 167.2	P 44	L7	# 120	C/ 167 SC 167.3.2	P 45	L 26	# 243
Ran, Adee	Cisco			Anslow, Pete	Independent		
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type E Con	nment Status X		
is not justified.	s an unnecessary line break afte	er vrz, , maybe	because the paragraph	All occurrences of "must" have 18 against D2.0. See: https://www.ieee802.org/3/dc/c			,
,		(Remove the two instances of "	must" in accordance	with these chang	es.
,	matting to justify the paragraph ((and others if nec	essary). Delete the line	Remove the two instances of " SuggestedRemedy	must" in accordance	with these chang	es.
Apply paragraph for	matting to justify the paragraph (<i>Response Status</i> O	(and others if nec	essary). Delete the line		e kept within limits"	to " FEC lanes	s is kept within limits"
Apply paragraph for break if it exists. Proposed Response Cl 167 SC 167.3.	Response Status O	L21	essary). Delete the line # <u>57</u>	SuggestedRemedy Change " FEC lanes must be On line 27 change "The Skew ' limited"	e kept within limits"	to " FEC lanes	s is kept within limits"
Apply paragraph forn break if it exists. Proposed Response Cl 167 SC 167.3. Wienckowski, Natalie	Response Status O 1 P45 General Moto	L21		SuggestedRemedy Change " FEC lanes must be On line 27 change "The Skew " limited" Proposed Response Resp	e kept within limits" Variation must also b bonse Status O	' to "… FEC lane: e limited…" to "T	s is kept within limits" he Skew Variation is als
Apply paragraph forn break if it exists. Proposed Response Cl 167 SC 167.3. Wienckowski, Natalie Comment Type E	Response Status O 1 P45 General Moto Comment Status X	L21		SuggestedRemedy Change " FEC lanes must be On line 27 change "The Skew" limited" Proposed Response Resp Cl 167 SC 167.3.2	e kept within limits" Variation must also b ponse Status O P 45	' to " FEC lanes e limited" to "T <i>L</i> 26	s is kept within limits"
Apply paragraph for break if it exists. Proposed Response Cl 167 SC 167.3. Wienckowski, Natalie Comment Type E Clause 80.4 is include	Response Status O 1 P45 General Moto Comment Status X	L21		SuggestedRemedy Change " FEC lanes must be On line 27 change "The Skew " limited" Proposed Response Resp C/ 167 SC 167.3.2 Grow, Bob	e kept within limits" Variation must also b ponse Status O P 45 RMG Consult	' to " FEC lanes e limited" to "T <i>L</i> 26	s is kept within limits" he Skew Variation is als
Apply paragraph for break if it exists. Proposed Response Cl 167 SC 167.3. Wienckowski, Natalie Comment Type E Clause 80.4 is includ SuggestedRemedy	Response Status O 1 P45 General Moto Comment Status X ded in this draft	L21		SuggestedRemedy Change " FEC lanes must be On line 27 change "The Skew " limited" Proposed Response Resp Cl 167 SC 167.3.2 Grow, Bob Comment Type E Com	e kept within limits" Variation must also b bonse Status O P 45 RMG Consult nment Status X	' to " FEC lanes e limited" to "T <i>L</i> 26	s is kept within limits' he Skew Variation is al:
Apply paragraph forn break if it exists. Proposed Response Cl 167 SC 167.3. Wienckowski, Natalie Comment Type E Clause 80.4 is includ SuggestedRemedy Change 80.4 to "blac	Response Status O 1 P45 General Moto Comment Status X ded in this draft ck".	L21		SuggestedRemedy Change " FEC lanes must be On line 27 change "The Skew " limited" Proposed Response Resp Cl 167 SC 167.3.2 Grow, Bob Comment Type E Com The word "must" is deprecated	e kept within limits" Variation must also b bonse Status O P 45 RMG Consult nment Status X	' to " FEC lanes e limited" to "T <i>L</i> 26	s is kept within limits" he Skew Variation is als
Apply paragraph forn break if it exists. Proposed Response Cl 167 SC 167.3. Wienckowski, Natalie Comment Type E Clause 80.4 is inclus SuggestedRemedy	Response Status O 1 P45 General Moto Comment Status X ded in this draft	L21		SuggestedRemedy Change " FEC lanes must be On line 27 change "The Skew " limited" Proposed Response Resp Cl 167 SC 167.3.2 Grow, Bob Comment Type E Com	e kept within limits" Variation must also b bonse Status O P 45 RMG Consult nment Status X	' to " FEC lanes e limited" to "T <i>L</i> 26	s is kept within limits" he Skew Variation is als

C/ 167 SC 167.3.2

C/ 167 SC 167.3.2	P 45	L 26	# 148	C/ 167 SC 167.3.2.1	P 45	L 33	# 31
Brown, Matt	Huawei			Parsons, Earl	CommScope		
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
	context is deprecated. For sin			Change cross referenc	e		
	nments against 802.3dc D2.0	and will be refie	cted in 802.3dc D2.1.	SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy	a in cimilar clauses in 902 2d	a D2 1 Alaa in 1	167 5 2	Switch to internal cross	reference to Clause 116.5		
	ne in similar clauses in 802.3d	C D2.1. AISO IN	107.3.3	Proposed Response	Response Status 0		
Proposed Response	Response Status O						
C/ 167 SC 167.3.2	P 45	L 27	# 235	C/ 167 SC 167.3.2.1	P 45	L 52	# 32
Grow, Bob	RMG Consulti			Parsons, Earl	CommScope		
Comment Type E	Comment Status X	iig		Comment Type E	Comment Status X		
The word "must" is dep				Change cross referenc	e		
' SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
"must also be" -> "also	needs to be"				reference to Clause 45		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 167 SC 167.3.2.1	P 45	L 30	# 150	C/ 167 SC 167.4	P 45	L 48	# 60
Stassar, Peter	Huawei			Wienckowski, Natalie	General Motors		
Comment Type ER	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
Unnecessary adding o	f subclause 167.3.2.1			Clause 116.5 is include			
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy	and males it a homeolight		
	3.2.1 to 167.3.2 and remove h	eading of 167.3.	2.1	0	and make it a hyperlink.		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
				C/ 167 SC 167.4	P 45	L 53	# 61
C/ 167 SC 167.3.2.1	P 45	L 33	# 59	Wienckowski, Natalie	F 45 General Motors	L 33	# 01
Wienckowski, Natalie	General Motor	ſS		Comment Type E	Comment Status X		
Comment Type E	Comment Status X			Clause 45 is included in			
Clause 116.5 is include	ed in this draft						
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy Change Clause 45 to "	hlack"		
Change 116.5 to "black	<" and make it a hyperlink.			Proposed Response			
Proposed Response	Response Status 0			r ioposed nesponse	Response Status O		
TVPE: TR/technical require	d ER/editorial required GR/g	eneral required	T/technical E/editorial C/a	eneral	C/ 167		Page 27 of 43
-		•	•	tten C/closed U/unsatisfied Z			11/6/2021 11:20:12

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SC 167.4 11/6/2021 11:20:12 PM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 167 SC 167.5	5.1 <i>P</i> 46	L 40	# 151	C/ 167 SC 167.5	5.1 P47	L 1	# 164
Stassar, Peter	Huawei			Dudek, Mike	Marvell		
Comment Type ER	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
	block diagrams for 200GBASE-V			missing words.			
	nd 100GBASE-SR1 are equivale ion, respectively." is ambiguous	nt to Figure 167–	2, but for two lanes and	SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy	ion, respectively. Is ambiguous				are made" to "defined in this cl	ause are made" o	or add cross referen
Change wording to equivalent to Figure	9 "The block diagrams for 200GB/ e 167–2, but for two lanes per dir nd 100GBASE-SR1 are equivale	ection. The block	diagrams for	167.7.2 Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O			C/ 167 SC 167.5	5.1 P47	L 1	# 63
. , .	•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••			Wienckowski, Natalie	General Mo	tors	
C/ 167 SC 167.5	5.1 <i>P</i> 46	L 47	# 163	Comment Type E Remove random w	Comment Status X		
Dudek, Mike	Marvell			SuggestedRemedy			
Comment Type E missing words.	Comment Status X			Change: all receiv	er measurements and tests defi asurements and tests defined		at TP3.
SuggestedRemedy				Proposed Response	Response Status 0		
Change "defined in 167.7.1	n are made" to "defined in this cla	use are made" o	or add cross reference to				
Proposed Response	Response Status O						
C/ 167 SC 167.5	5.1 <i>P</i> 46	L 47	# 62				
Wienckowski, Natalie	General Moto	ors					
Comment Type E	Comment Status X						
	ord "in".						
Remove random w							
SuggestedRemedy Change: all transr	mitter measurements and tests de measurements and tests defined						

C/ 167 SC 167.5.1

C/ 167 SC	167.5.2	P 47	L 36	# 121	C/ 167	SC 167.5.2	P 47	L 43	# 122
Ran, Adee		Cisco			Ran, Adee	e	Cisco		
Comment Type	т	Comment Status X			Comment	Туре т	Comment Status X		
The transmit signal stream		verts symbol streams to op	ptical signals, not	signal streams to optica	_ /		, two, and three" - The senter UNITDATA_i.request. "tx_sym		_,
be fixed in m	aintenance).	te in clause 138, which ha The precedence in most c should be followed instea	other clauses (e.g		be fixe	ed in maintenand	ginate in clause 138, which ha ce). The precedence in most o Ild be followed instead.		
Similarly for	the receive fu	nction, in the other direction	on, in 167.5.3.		Simila	rly for the receiv	e function, with rx_symbols, ir	า 167.5.3.	
SuggestedReme	edy				Suggested	Remedy			
In 167.5.2, change from "The PMD Transmit function shall convert the one, two, or four signal streams requested by the PMD service interface messages PMD:IS_UNITDATA_i.request into one, two, or four			three"		ero, one, two, and three" to "t	x_symbol values	zero, one, two, and		
	ical signal str	eams"			Simila	rly for rx_symbo	ls in 167.5.3.		
the PMD ser	vice interface	on shall convert the one, t messages PMD:IS_UNIT			Proposed	Response	Response Status O		
separate opt	ical signals".				C/ 167	SC 167.5.4	P 48	L 30	# 236
In 167.5.3, c	0				Grow, Bob)	RMG Consult	ting	
		on shall convert the one, to to separate symbol strea	· ·	ei optical signal streams	Comment	Туре Е	Comment Status X	-	
to					The w	ord "unavoidable	e" has been purged from P802	2.3/D2.1.	
		on shall convert the one, tw wo, or four separate symb		el optical signals receivec	Suggested	Remedy			
Proposed Respo		Response Status O			"As a	conquence"			
roposeu nespu	1130	Response Status U			D	Response	Response Status O		

C/ 167 SC 167.5.4

C/ 167 SC 167.5	4 P48	L 30	# 244	C/ 167 SC 167.5.	10 P49	L 38	# 64
Anslow, Pete	Independent			Wienckowski, Natalie	General Mot	ors	
	Comment Status X nust" have been removed from	the 802.3 revision	n by comments 17 and	Comment Type E Clause 45.2.1.7.4 is	Comment Status X included in this draft		
18 against D2.0. Se https://www.ieee802 Remove the "must'	e: .org/3/dc/comments/P8023_D2 in accordance with these chan	2p0_comments_fii ges.	nal_by_id.pdf#page=5	SuggestedRemedy Change 45.2.1.7.4 to	o "black" and make it a hyperlir	ık.	
SuggestedRemedy Change:				Proposed Response	Response Status O		
parameter, impleme "As a consequence	consequence of the requiremer ntations must provide adequate of the requirements for the setti ed to provide adequate margin	e margin …" to: ing of the SIGNAL	—	C/ 167 SC 167.5. Zimmerman, George		L 38 Iting/ADI. APL Gr	# 91 b, Cisco, CommScope, M
Proposed Response	Response Status O			Comment Type E	Comment Status X external even though it is in th		, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
C/ 167 SC 167.5		L 31	# 237	SuggestedRemedy make 45.2.1.7.4 an a	active cross reference, not exte	ernal, and black	
Grow, Bob Comment Type E The word "must" is a	RMG Consul Comment Status X leprecated.	lting		Proposed Response	Response Status O		
SuggestedRemedy "must" -> "need to"				Cl 167 SC 167.5. Wienckowski, Natalie	I 1 P 49 General Mot	L 46 tors	# 65
Proposed Response	Response Status O			Comment Type E Clause 45.2.1.7.5 is	Comment Status X included in this draft		
C/ 167 SC 167.5	5 P48	L 42	# 123	SuggestedRemedy Change 45.2.1.7.5 to	o "black" and make it a hyperlir	ık.	
Ran, Adee	Cisco			Proposed Response	Response Status 0		
	Comment Status X us implementations of the Sign elevant here, and is probably re			C/ 167 SC 167.5.	11 P49	L 46	# 92
SuggestedRemedy Delete the quoted s				Zimmerman, George			, Cisco, CommScope, N
Proposed Response	Response Status O			51	external even though it is in th	ne draft	
				SuggestedRemedy	active cross reference, not exte		
				Proposed Response	Response Status 0		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 167 SC 167.5.11

Page 30 of 43 11/6/2021 11:20:12 PM

	0		" [101		- 0-4		" 07
CI 167 SC 167.6	P 50	L1	# 124	C/ 167 SC 167		L 24	# 67
Ran, Adee	Cisco			Wienckowski, Natalie		ors	
Comment Type T	Comment Status X			Comment Type T			
There is no RS-FEC PCS function in thes	sublayer in 200GBASE-R and e PHYs.	400GBASE-R. 1	he lane reordering is a	There is no objec in this draft.	tive for a 60m link. The SR links a	are specified to be	e 100m everywhere else
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Change "the RS-FE	C sublayer is" to "the PCS and t	the RS-FEC sub	layer are".	Delete row: 0.5 n	n to 60 m for OM3		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 167 SC 167.7	P50	L 9	# 152	C/ 167 SC 167	7 P50	L 28	# 175
Stassar, Peter	Huawei			Nicholl, Shawn	Xilinx		
Comment Type ER	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
Missing comma after	200GBASE-SR2			Table 167-6 conta	ains references to 100G PMDs an	d a footnote that	reads "The PCS FEC
SuggestedRemedy				correction function	n"		
Add comma after 20	0GBASE-SR2			For 100G operation	on, the FEC (Clause 91) is not par	t of the PCS (Cla	use 82).
Proposed Response	Response Status O			SuggestedRemedy		·	,
· · ·	-			Propose to chang error correction fu	e the footnote text from "The PCS nction".	FEC correction f	function" to "The RS-FE
C/ 167 SC 167.7	P 50	L19	# 66	Proposed Response	Response Status O		
Wienckowski, Natalie	General Moto	ors					
Comment Type TR	Comment Status X						
,	for a 30m link. The VR links a	ire specified to b	e 50m everywhere else in	C/ 167 SC 167	.7.1 P51	L12	# 215
this draft.				Marris, Arthur	Cadence De	sign Systems	
SuggestedRemedy				Comment Type T	Comment Status X		
Delete row: 0.5 m to	30 m for OM3			v	projects the tolerance on the trans	smit signalling rate	e is being tightened to 5
Proposed Response	Response Status 0			ppm			
				SuggestedRemedy			
				A			
				Consider changin	g 100ppm to 50ppm		

C/ 167 SC 167.7.1

Page 31 of 43 11/6/2021 11:20:12 PM

C/ 167

SC 167.7.1

C/ 167	SC 167.7.1	P 51	L 28	# 195
Dawe, Pier	s	Nvidia		

Comment Type TR Comment Status X

As the channel or signal is relatively slower than for any other optical PMDs so far, we show expect higher Ceq, contributing to TDECQ, but we should not expect higher K because we have 9 taps rather than 5, and 2% threshold adjust rather than 1%. We expect that TDEC Ceq and K measurements with 2% threshold adjust will be more accurate than for previous specs, so we need less padding for measurement issues. We should re-optimise the spec considering these things, encouraging good equalisable signals both after and before the fibre. The K' limit can catch some bad transmitters that an overshoot limit intended to pas good signals would miss - and K' is a free by-product of TECQ.

The K' limit is similar to VEC in C2M and EVM in coherent: a screen for signals that are ba after equalisation.

SuggestedRemedy

Insert row for K'=TECQ-10.log10(Ceq'), limit 4 dB (where K' and Ceq' are the two parts of TECQ as K and Ceq are the two parts of TDECQ). For both VR and SR.

Proposed Response Response Status O

C/ 167	SC 167.7.1	P 51	L 30	# 179
Murty, Ra	amana	Broadcom Inc.		

Comment Status X Comment Type T

The overshoot/undershoot (max) value of 26% at 3E-3 hit ratio in Table 167-7 is low. One should use the same value as single mode links (802.3cu) since the receiver configuration similar, PIN-TIA-FFE.

SuggestedRemedy

Specify overshoot/undershoot (max) as 29% at 3E-3 hit ratio (equivalent to 22% at 1E-2 hi ratio. value in 802.3cu).

Proposed Response Response Status 0

C/ 167	SC 167.7.1	P 51	L 32	# 180
Murty, Ra	mana	Broadcom Inc.		
Comment	Туре Т	Comment Status X		
Trans 2.	mitter power exc	cursion (max) of 2 dBm in Table	167-7 was pro	posed for a hit ratio of 1E
Suggestee	dRemedy			
Speci	fy transmitter po	wer excursion (max) as 2.3 dBr	n at 3E-3 hit rat	tio.
	Response	Response Status O		

Ghiasi, Ali		Ghiasi Quantu	ım/Marvell	
Comment	Type TR	Comment Status X		
transm		of -12 combined with -20 dB re- ite, 2 connectors at 20 dB resul in 8.4 dB.		
Suggested	Remedy			
plant, s		ase cable plant RL to 26 dB bu s to require 20 dB RL for the re smitter.		
Proposed I	Response	Response Status O		
C/ 167	SC 167.7.2	P53	L 44	# 40
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quantu	ım/Marvell	
Comment	Type TR	Comment Status X		
cost. https://	/www.ieee802.c	ECQ with MMSE is accurate an org/3/db/public/September-09-5 _01_092321.pdf		me and associated tes
Suggested	Remedy			
MMSE		ve of real receiver and a full gri Ghiasi contribution there is ex		
better, measu	irements. MMS	SE will reduce test time specilla full grid search and will increase	y given 802.3db	
better, measu	irements. MMS ill longer to do f	SE will reduce test time specilla	y given 802.3db	
better, measu taps w	irements. MMS ill longer to do f	SE will reduce test time specilla full grid search and will increase	y given 802.3db	
better, measu taps w Proposed I Cl 167	irements. MMS ill longer to do f Response	SE will reduce test time specilla full grid search and will increase <i>Response Status</i> O	y given 802.3db e test cost. L13	reference receiver is

P52

L23

36

Dawa 20 of 42

There is no objective for a 30m link. The VR links are specified to be 50m everywhere else in this draft. There is no objective for a 60m link. The SR links are specified to be 100m everywhere else

in this draft.

01 407

SuggestedRemedy

Delete OM3 columns in Table 167-9

Proposed Response Response Status 0

TVDE: TD/tashning/ required ED/aditarial required CD/asparal required T/tashning/ E/aditarial C/asparal

TYPE. TR/technical required ER/editorial required GR/gener	C/ 16/	Page 32 of 43	
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	SC 167.7.3	11/6/2021 11:20:12 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

C/ 167 SC 167.7.3	P53	L 32	# 196	C/ 167 SC 167.8	P 54	L 3	# 125
Dawe, Piers	Nvidia			Ran, Adee	Cisco		
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type T Co	mment Status X		
Figure is a bitmap and	l looks bad			The normative requirements f statements that encompass a			
SuggestedRemedy				statements that encompass a	ii the requirements, an		
Insert figure another w	vay so it is a vector graphic. It	may be better to	avoid diagonal text.	There is no need to have addi			
Proposed Response	Response Status O			its subclauses. These are not stated above.	additional requiremen	its but definitions	of the requirements
C/ 167 SC 167.7.3	P53	L 32	# 245	Specifically, the "shall" in 167. Also, the references to 121.8.			
nslow, Pete	Independent			The suggested remedy is to re	anhrasa taxt in some c	of the subclauses	of 167 8 as definitions
Comment Type ER	Comment Status X			and to delete statements in ot			
Figure 167-3 is a bit m	nap. This has several drawbac	ks: the rendition	of the figure is poor	requirement.			
	cult to read, the use of bit map ires is not searchable and mos			(The commenter is aware that	t the text in question is	based on simila	r text found in many
	cult if changes are required in	Maintenance afte	er the figure has been	clauses of the base document should divert from copied text			
incorporated into the r If it would help, I can p	provide a suitable .svg file toge	ther with the Oct	ave script that generates	include these improvements is	•	dard. Changing t	he base document to
it.				SuggestedRemedy			
uggestedRemedy				In 167.8, change "shall be ma	de" to "is made".		
Since this figure illustr annotations to the line	ates equations, use a vector g	raphics (e.g., .sv	g) format and apply the	In 167.8.2, change "shall be w	vithin the range given i	in Table 167–7 if	measured per IEC 612
Proposed Response	Response Status 0			1-3" to "measurement method			
				In 167.8.3, change "shall be w	<i>ithin the limits given i</i>	n Table 167–7 if i	measured using the
				methods given in IEC 61280-			
C/ 167 SC 167.7.3	P 53	L 53	# 249	In 167.8.4, change "The OMA	outer of each lane sha	all be within the li	mits given in Table 167
Hajduczenia, Marek	Charter Comr	nunications		if measured as defined in 121			
Comment Type ER	Comment Status X	abor recolution fi	auto.	121.8.4."			
	y rasterized. Consider using hi	gner resolution in	gure	In 167.8.5, change "The TDE			
SuggestedRemedy Per comment				measured using the methods specified in 121.8.5".	specified in 121.8.5" to	o "The TDECQ m	neasurement method is
Proposed Response							
Toposed Response	Response Status O			In 167.8.6, delete "The TECQ measured using a test pattern			given in Table 167–7 if
				In 167.8.7, delete "The oversh			
				Table 167–7 if measured usin 167–11."	g a test pattern specif	ied for overshoot	/undershoot in Table
				In 167.8.8, delete "The transm in Table 167–7 if measured us			
YPE: TR/technical require	ed ER/editorial required GR/g	general required	T/technical E/editorial G/	general	C/ 16	67	Page 33 of 43

Table 167–11."					C/ 167	SC 167.8
167–7 if measu	red using the m	tion ratio of each lane ethods specified in 12 ecified in 121.8.6".		he limits given in Table xtinction ratio	Stassar, F Comment Wrong	
		nitter transition time o ng a test pattern spec		be within the limits given tter transition time in	Suggested	5
		be as defined by the t method is as specifi		ethodology of 52.9.6 " to	Proposed	Response
In 167.8.12, del	ete "The receive	er sensitivity (OMAou	iter) of each lane	shall be within the limits	C/ 167	SC 167.8
given in Table 1					Nicholl, SI	hawn
using a test patt	ern specified to	or receiver sensitivity	IN TADIE 167-11.		Comment	Туре Е
167-8 if measu	ured using the	receiver sensitivity methodology defined as described in 121.	d in 121.8.9.1 an			167-10 Patte led by RS-FE
		d is as defined in 121		essed receiver	Later,	167.8.1.1 su
Delete the PICS	table in 167 1	1 4 4			Suggested	dRemedy
Proposed Response		oonse Status O			"Patte	ose to change ern 5 (Scramb ous earlier tab
C/ 167 SC 16	7.8.1.1	P 55	L 26	# 126	Proposed	Response
Ran, Adee		Cisco				
Comment Type	E Com	nment Status X			C/ 167	SC 167.8
				related to receiver testing	Brown, Ma	att
	placement unde	r 167.8.1 "Test patter	rns for optical pa	rameters" is incorrect.	Comment	Туре Е
SuggestedRemedy					The w	ord "must" in
Change the hier	archy to make	this a level 2 subclau	se (167.8.2).		Suggested	dRemedy
Proposed Response	e Resp	oonse Status O				ge text to the ree unstresse

C/ 167	SC	167.8.1.1	P55	L 28	# 153
Stassar, P	eter		Huawei		
<i>Comment</i> Wrong		ER reference.	Comment Status X		
Suggestea	Reme	dy			
Chang	e cros	s reference	"Figure 167.1.1" to section	n "167.1.1"	
Proposed	Respoi	nse	Response Status O		
C/ 167	SC	167.8.1.1	P55	L 30	# 176
Nicholl, Sh	nawn		Xilinx		
Comment	Туре	Е	Comment Status X		
Suggested Propos	<i>IReme</i> se to cl	<i>dy</i> hange the s	use text contains a reference ub-clause text from "Patter le encoded by RS-FEC)" s	m 5 (RS-FEC enc	oded scrambled idle)" to
Suggested Propos "Patter	IRemed se to cl rn 5 (Se	<i>dy</i> hange the s		m 5 (RS-FEC enc	oded scrambled idle)" to
Suggested Propos "Patter	IReme se to cl rn 5 (So us earl	<i>dy</i> hange the s crambled id ier table.	ub-clause text from "Patter	m 5 (RS-FEC enc	oded scrambled idle)" to
Suggested Propos "Patter previor	IRemed se to cl rn 5 (So us earl Respoi	<i>dy</i> hange the s crambled id ier table.	ub-clause text from "Patter le encoded by RS-FEC)" s	m 5 (RS-FEC enc	oded scrambled idle)" to
Suggested Propos "Pattel previo Proposed	Remed se to cl rn 5 (So us earl Resport SC	dy hange the s crambled id ier table. nse	ub-clause text from "Patter le encoded by RS-FEC)" s <i>Response Status</i> O	n 5 (RS-FEC enc uch that the parac	oded scrambled idle)" to graph text matches the
Suggestea Propos "Patter previo Proposed	IRemed se to cl rn 5 (S us earl Respoi SC att	dy hange the s crambled id ier table. nse	ub-clause text from "Patter le encoded by RS-FEC)" s <i>Response Status</i> 0 <i>P</i> 55	n 5 (RS-FEC enc uch that the parac	oded scrambled idle)" to graph text matches the
Suggesten Propos "Patter previo Proposed Cl 167 Brown, Ma Comment	IRemed se to cl rn 5 (S us earl Respoi SC att Type	dy hange the s crambled id ier table. nse 167.8.1.1 E	ub-clause text from "Patter le encoded by RS-FEC)" s <i>Response Status</i> 0 <i>P</i> 55 Huawei	n 5 (RS-FEC enc uch that the parac	oded scrambled idle)" to graph text matches the
Suggesten Propos "Patter previo Proposed Cl 167 Brown, Ma Comment	IRemed se to cl m 5 (Si us earl Respoi SC att Type ord "mi	dy hange the s crambled id ier table. nse 167.8.1.1 E ust" in this c	ub-clause text from "Patter le encoded by RS-FEC)" s Response Status O P55 Huawei Comment Status X	n 5 (RS-FEC enc uch that the parac	oded scrambled idle)" to graph text matches the
Suggestea Proposed Proposed Proposed Cl 167 Brown, Ma Comment The we Suggestea Chang	IRemed se to cl rn 5 (Sr us earl Respoi SC att Type ord "mi IRemed je text	dy hange the s crambled id ier table. nse 167.8.1.1 E ust" in this c dy to the follow	ub-clause text from "Patter le encoded by RS-FEC)" s Response Status O P55 Huawei Comment Status X	n 5 (RS-FEC enc uch that the parag <i>L</i> 33	oded scrambled idle)" to graph text matches the # <u>146</u> n, the BER is diluted by

C/ 167 SC 167.8.1.1

C/ 167 SC 167.8.	1.1 <i>P</i> 55	L33	# 238	C/ 167 SC 167.8.	5 P56	L11	# 181
Grow, Bob	RMG Consul			Murty, Ramana	Broadcom In		
Comment Type E	Comment Status X	5		Comment Type T	Comment Status X		
The word "must" is c	eprecated.			<i>,</i> ,	a multi-mode link uses a fiber of	emulation filter in	place of a real fiber.
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
"must be" -> "needs	to be"			Add a figure to show	v the TDECQ conformance test	block diagram, s	imiilar to Figure 121-4
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 167 SC 167.8.	I.1 <i>P</i> 55	L 42	# 127	C/ 167 SC 167.8.	5 <i>P</i> 56	L35	# 194
Ran, Adee	Cisco			Dawe, Piers	Nvidia		
Comment Type T	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
	native test methods that genera			"The normalized po	wer density spectrum, N(f)" is m	nissing a word (no	oise).
not apply only to "Mu	native test methods that genera Ilti-lane testing considerations". ragraph that deals with various	. Within this claus	se, it does not make sens	SuggestedRemedy Change to ""The no	rmalized noise power density sp	Ū (,
not apply only to "Mu in the middle of a pa testing. SuggestedRemedy	Ilti-lane testing considerations". ragraph that deals with various tence to the parent subclause	. Within this claus considerations s	se, it does not make sens pecific for multi-lane	SuggestedRemedy	rmalized noise power density sp	Ū (,
not apply only to "Mu in the middle of a pa testing. SuggestedRemedy Either move this sen end of this subclaus	Ilti-lane testing considerations". ragraph that deals with various tence to the parent subclause	. Within this claus considerations s	se, it does not make sens pecific for multi-lane	SuggestedRemedy Change to ""The no measurement meth	rmalized noise power density sp od <i>Response Status</i> O	Ū (in 121.8.5.3, TDECQ
not apply only to "Mu in the middle of a pa testing. SuggestedRemedy Either move this sen end of this subclaus	Ilti-lane testing considerations". ragraph that deals with various tence to the parent subclause e, or delete it.	. Within this claus considerations s	se, it does not make sens pecific for multi-lane	SuggestedRemedy Change to ""The no measurement meth Proposed Response	rmalized noise power density sp od <i>Response Status</i> O	pectrum, N(f)" as	,
not apply only to "Mu in the middle of a pa testing. SuggestedRemedy Either move this sen end of this subclause Proposed Response	Ilti-lane testing considerations". ragraph that deals with various tence to the parent subclause e, or delete it. <i>Response Status</i> O	. Within this claus considerations s	se, it does not make sens pecific for multi-lane	SuggestedRemedy Change to ""The no measurement meth Proposed Response Cl 167 SC 167.8.	rmalized noise power density sp od <i>Response Status</i> O 5 <i>P</i> 56	pectrum, N(f)" as	in 121.8.5.3, TDECQ
not apply only to "Mu in the middle of a pa testing. SuggestedRemedy Either move this sen end of this subclaus Proposed Response	Ilti-lane testing considerations". ragraph that deals with various tence to the parent subclause e, or delete it. <i>Response Status</i> O	. Within this claus considerations s 167.8, or to a sep	se, it does not make sens pecific for multi-lane parate paragraph at the	SuggestedRemedy Change to ""The no measurement meth Proposed Response Cl 167 SC 167.8. Brown, Matt Comment Type E	rmalized noise power density sp od <i>Response Status</i> O 5 <i>P</i> 56 Huawei	pectrum, N(f)" as	in 121.8.5.3, TDECQ
not apply only to "Mu in the middle of a pa testing. SuggestedRemedy Either move this sen end of this subclaus Proposed Response	Ilti-lane testing considerations". ragraph that deals with various tence to the parent subclause e, or delete it. <i>Response Status</i> O	. Within this claus considerations s 167.8, or to a sep	se, it does not make sens pecific for multi-lane parate paragraph at the	SuggestedRemedy Change to ""The no measurement meth Proposed Response Cl 167 SC 167.8. Brown, Matt Comment Type E	rmalized noise power density sp od <i>Response Status</i> O 5 <i>P</i> 56 Huawei <i>Comment Status</i> X	pectrum, N(f)" as	in 121.8.5.3, TDECQ
not apply only to "Mu in the middle of a pa testing. SuggestedRemedy Either move this sen end of this subclause Proposed Response (7) 167 SC 167.8.3 Ran, Adee Comment Type E	Ilti-lane testing considerations". ragraph that deals with various tence to the parent subclause e, or delete it. <i>Response Status</i> O B P56 Cisco	. Within this claus considerations s 167.8, or to a sep <i>L</i> 5	se, it does not make sens pecific for multi-lane parate paragraph at the # 128	SuggestedRemedy Change to ""The no measurement meth Proposed Response Cl 167 SC 167.8. Brown, Matt Comment Type E The word "must" in SuggestedRemedy Change text to the f	rmalized noise power density sp od <i>Response Status</i> O 5 <i>P</i> 56 Huawei <i>Comment Status</i> X this context is deprecated. ollowing or similar: "If an equiva	L 37	in 121.8.5.3, TDECQ # <u>147</u> ng oscilloscope is use
not apply only to "Mu in the middle of a pa testing. SuggestedRemedy Either move this sen end of this subclause Proposed Response C/ 167 SC 167.8.: Ran, Adee Comment Type E "Figure 53–6" is a br	Ilti-lane testing considerations". ragraph that deals with various tence to the parent subclause e, or delete it. <i>Response Status</i> O 3 <i>P</i> 56 Cisco <i>Comment Status</i> X	. Within this claus considerations s 167.8, or to a sep <i>L</i> 5	se, it does not make sens pecific for multi-lane parate paragraph at the # 128	SuggestedRemedy Change to ""The no measurement meth Proposed Response Cl 167 SC 167.8. Brown, Matt Comment Type E The word "must" in SuggestedRemedy Change text to the f the impact of the sa	rmalized noise power density sp od <i>Response Status</i> O 5 <i>P</i> 56 Huawei <i>Comment Status</i> X this context is deprecated. ollowing or similar: "If an equivar mpling process and the fiber en	L37 Latent-time samplin	in 121.8.5.3, TDECQ # <u>147</u> ng oscilloscope is use
not apply only to "Mu in the middle of a pa testing. SuggestedRemedy Either move this sen end of this subclaus Proposed Response Cl 167 SC 167.8. Ran, Adee Comment Type E "Figure 53–6" is a br SuggestedRemedy	Ilti-lane testing considerations". ragraph that deals with various tence to the parent subclause e, or delete it. <i>Response Status</i> O 3 <i>P</i> 56 Cisco <i>Comment Status</i> X	. Within this claus considerations s 167.8, or to a sep <i>L</i> 5	se, it does not make sens pecific for multi-lane parate paragraph at the # 128	SuggestedRemedy Change to ""The no measurement meth Proposed Response Cl 167 SC 167.8. Brown, Matt Comment Type E The word "must" in SuggestedRemedy Change text to the f the impact of the sa	rmalized noise power density sp od <i>Response Status</i> O 5 <i>P</i> 56 Huawei <i>Comment Status</i> X this context is deprecated. ollowing or similar: "If an equiva	L37 Latent-time samplin	in 121.8.5.3, TDECC # <u>147</u> ng oscilloscope is use

C/ 167 SC 167.8.5

Page 35 of 43 11/6/2021 11:20:12 PM

C/ 167	SC 167.8.5	P 56	L 44	# 93	C/ 167	SC 167.8.5	P 57	L 33	# 44
Zimmerman	n, George	CME Consulti	ng/ADI, APL Gp,	Cisco, CommScope, M	Lingle, Rob	ert	OFS		
Comment Ty	ype TR	Comment Status X			Comment 7	<i>уре</i> Е	Comment Status X		
substitut ballot. SuggestedR	ition. The editor	: be indented as a list item - a 's note should be removed di			optimiz discuss think th	ation of TDECQ ion in TF and of	se of minimum mean squared has been proposed." This to filine. Whatever the TF decide has served its purpose (of stil	pic has had a pro	esentation in TF & ent resolution on D2.0, I
Proposed Re		Response Status O			Suggestedl Remov	R <i>emedy</i> e this editor's no	ote		
C/ 167	SC 167.8.5	P56	L 47	# 250	Proposed F	Response	Response Status O		
Hajduczenia	a. Marek	Charter Comr	nunications			00 /07 0 7 /	0		" 105
, Comment Ty	-	Comment Status X			C/ 167	SC 167.8.5.1		L15	# 165
	rcontinued" flag bes not break ov	g in Table 167-12 + missing h er pages.	eading tag. Alter	natively, make sure the	Dudek, Mik Comment 1		Marvell Comment Status X		
SuggestedR Per com					shown	in Figure 167-4	isely stating that the reference	e equalizer has !	9 taps (just that 9 taps a
Proposed R	Response	Response Status 0			Suggestedl Change	2	nodel of the 9 tap reference e	equalizer is show	/n"
					Proposed F	Response	Response Status 0		
C/ 167	SC 167.8.5	P 56	L 47	# 94					
Zimmerman	n, George	CME Consulti	ng/ADI, APL Gp,	Cisco, CommScope, M					
Comment Ty	ype E	Comment Status X							
	67-12 should be 's a short table	on the same page - the hea	ders are on one	page and the body on the					
SuggestedR	Remedy								
Fix page	e alignment so t	he table all goes on one page	e.						
i in paye									

C/ 167 SC 167.8.5.1

C/ 167	SC 167.8.6	P 57	L 40	# 205	C/ 167	SC 167.8.7	P57	L50	# 167
Zivny, Pav	rel	Tektronix			Dudek, Mike	е	Marvell		
Comment [·]	Туре т	Comment Status X			Comment Ty	ype T	Comment Status X		
A figur The fig	e should be adde jure (on page 2 o	DECQ measurement and of The ed for better clarity. of the ppt) is as was (email fro Iso attached to the comment	om Zivny to Dud	2	have lar unneces	rger overshoot/u	aving a narrower bandwidth undershoot making the test v s is different than single mod .)	with the wavefo	rm captured for TDECQ
Suggested	lRemedy				SuggestedR	Remedy			
"The tr closure with "The tr	ansmitter eye clo e at TP2."	ransmitter eye closure for PA osure for PAM4 (TECQ) is a n osure for PAM4 (TECQ) is a n	measure of the c	optical transmitter's eye	TDECQ the wave being ap each cas	e test (see 167.8 reform captured pplied in use." to	d undershoot are measured 3.5) and for the TECQ test (see 167 hoot are measured using th	.8.6), but withou	it the reference equalizer
ALso, i append the tes with lin	in "167.8.5 Trans d line 16 "Table 1 st pattern to be us ne	smitter and dispersion eye clo 167–11 specifies sed for measurement of TDE0		(TDECQ)",		7.8.6), but with	out the reference equalizer b Response Status O		
ALso, i append the tes with lin "See F	in "167.8.5 Trans d line 16 "Table 1 st pattern to be us ne igure XYZ for me	smitter and dispersion eye clo 167–11 specifies sed for measurement of TDE0 easurement setup."		(TDECQ)",	(see 167	7.8.6), but with	out the reference equalizer b		# 168
ALso, i append the tes with lin "See F	in "167.8.5 Trans d line 16 "Table 1 st pattern to be us ne igure XYZ for me	smitter and dispersion eye clo 167–11 specifies sed for measurement of TDE0		(TDECQ)",	(see 167 Proposed Re	7.8.6), but witho Response SC 167.8.7	but the reference equalizer b Response Status O	eing applied "	
ALso, i append the tes with lin "See F	in "167.8.5 Trans d line 16 "Table 1 st pattern to be us ne igure XYZ for me	smitter and dispersion eye clo 167–11 specifies sed for measurement of TDE0 easurement setup."		(TDECQ)",	(see 167 Proposed Re Cl 167	7.8.6), but witho <i>Pesponse</i> SC 167.8.7 e	put the reference equalizer b Response Status O P 57	eing applied "	
ALso, i append the tes with lin "See F Proposed I Cl 167	in "167.8.5 Trans d line 16 "Table 1 st pattern to be us re Gigure XYZ for me Response SC 167.8.6	smitter and dispersion eye clo 167–11 specifies sed for measurement of TDE0 easurement setup."		(TDECQ)", # [<u>166</u>]	(see 167 Proposed Re Cl 167 Dudek, Mike Comment Ty	7.8.6), but witho <i>Pesponse</i> SC 167.8.7 e <i>type</i> T vording could be	but the reference equalizer b Response Status O P 57 Marvell	L 53	# <mark>168</mark>
ALso, i append the tes with lin "See F Proposed I Cl 167 Dudek, Mil	in "167.8.5 Trans d line 16 "Table 1 st pattern to be us re igure XYZ for me <i>Response</i> SC 167.8.6 ke	smitter and dispersion eye clo 167–11 specifies sed for measurement of TDEC easurement setup." <i>Response Status</i> O <i>P</i> 57	CQ."		(see 167 Proposed Ro Cl 167 Dudek, Mike Comment Ty Better w	7.8.6), but witho response SC 167.8.7 e rype T vording could be 3 line 12.	but the reference equalizer b Response Status O P 57 Marvell Comment Status X	L 53	# <mark>168</mark>
ALso, i append the tes with lin "See F Proposed I Cl 167 Dudek, Mil Comment The fib	in "167.8.5 Trans d line 16 "Table 1 st pattern to be us re igure XYZ for me <i>Response</i> SC 167.8.6 ke <i>Type</i> TR per dispersion is r	smitter and dispersion eye clo 167–11 specifies sed for measurement of TDEC easurement setup." <i>Response Status</i> O <i>P</i> 57 Marvell	CQ." L 42		(see 167 Proposed Re Cl 167 Dudek, Mike Comment Ty Better w page 58 SuggestedR Change	7.8.6), but witho response SC 167.8.7 e yording could be bline 12. Remedy e "using the met	but the reference equalizer b Response Status O P 57 Marvell Comment Status X	eing applied " <i>L</i> 53 ferent hit ratio.	# 1 <u>68</u> Make a similar change on
ALso, i append the tes with lin "See F Proposed I Cl 167 Dudek, Mil Comment The fib Suggested Chang	in "167.8.5 Trans d line 16 "Table 1 st pattern to be us re rigure XYZ for me <i>Response</i> SC 167.8.6 ke <i>Type</i> TR ber dispersion is r <i>Remedy</i> re "except that the	smitter and dispersion eye clo 167–11 specifies sed for measurement of TDEC easurement setup." <i>Response Status</i> O <i>P</i> 57 Marvell <i>Comment Status</i> X	CQ." L 42 ond ne dispersion of	# <u>166</u>	(see 167 Proposed Re Cl 167 Dudek, Mike Comment Ty Better w page 58 SuggestedR Change	7.8.6), but witho Pesponse SC 167.8.7 e yording could be 3 line 12. Remedy e "using the met except that a h	but the reference equalizer b <i>Response Status</i> O <i>P</i> 57 Marvell <i>Comment Status</i> X e used as 140.7.7 uses a dif hods in 140.7.7 with the hit i	eing applied " <i>L</i> 53 ferent hit ratio.	# 1 <u>68</u> Make a similar change on

C/ 167 SC 167.8.7

C/ 167 SC 167.8.11	P 58	L 42	# 204	C/ 167	SC 167.8.1	3	P 59	L13	# 169
Zivny, Pavel	Tektronix			Dudek, Mił	æ	Ma	arvell		
Comment Type T Comment S	tatus X			Comment 7	Гуре Т	Comment Star	tus X		
The measurement bandwidth mandate "b) The upper –3 dB limit of the measu						d in 167.8.6. It need combined in one bu		to TECQ that is	described. Also two
signaling rate (i.e., 53.125 GHz)." is an copy/oaste from past standards. measurement bandwith should be used		ed nor feasible.	Standard		one bullet "The			ce test signal has	a transition time that
SuggestedRemedy						alue specified in Tab et "The SECO of th		recevier conform	ance test signal is equ
Replace the text "b) The upper –3 dB limit of the measu	irement apparatus	s is to be approx	imately equal to the	to the v	alue of the TE		easured acc	codring to 167.8.6	6 except that the optica
signaling rate (i.e., 53.125 GHz)." with "b) The bandwidth of the measurement	t apparatus shall	be the same as	in "167.8.10	Proposed F	Response	Response Stat	us O		
Transmitter transition time".				C/ 167	SC 167.8.1	2.4	P 59	L 4 6	# 42
Proposed Response Response St	tatus O					••••			# 42
				Maguire, V			ie Siemon C	Jompany	
C/ 167 SC 167.8.11	P58	L 42	# 97	Comment T LB is ic	51	Comment Stat upper frequency bo		s not clear what t	ne units are
Nicholl, Gary	Cisco Systems, Ir	nc.		Suggested	Remedy				
Comment Type TR Comment S	tatus X				· ·	· · · ·	equency bou	und" with, "LB =	= loop bandwidth (MHz
The spec requires 53.125GHz integrati the receiver bandwidth. The high integr				upper f Proposed F	requency bour Response	nd" Response Stat	us O		
measurements expensive.									
measurements expensive.	ement apparatus	is to be approxi	mately 26.5625 GHz	C/ 167	SC 167.9.1		P 59	L 53	# 129
measurements expensive. SuggestedRemedy b) The upper –3 dB limit of the measur		is to be approxi	mately 26.5625 GHz	<i>Cl</i> 167 Ran, Adee	SC 167.9.1		P 59 sco	L 53	# 129
measurements expensive. SuggestedRemedy b) The upper –3 dB limit of the measure		is to be approxi	mately 26.5625 GHz				sco	L 53	# [129
measurements expensive. SuggestedRemedy b) The upper –3 dB limit of the measure		is to be approxi	mately 26.5625 GHz	Ran, Adee Comment T	Type ER	Ci	sco tus X		
measurements expensive. SuggestedRemedy b) The upper –3 dB limit of the measure		is to be approxi	mately 26.5625 GHz	Ran, Adee Comment T	<i>Type</i> ER eneral safety"	Ci: Comment Stat	sco tus X		
measurements expensive. SuggestedRemedy b) The upper –3 dB limit of the measure		is to be approxi	mately 26.5625 GHz	Ran, Adee Comment T The "G Suggested Chang	<i>Type</i> ER eneral safety" <i>Remedy</i> e the body of th	Ci <i>Comment Sta</i> r subclauses in the b	sco tus X ase docume I equipment	ent now refer to A	
measurements expensive. SuggestedRemedy b) The upper –3 dB limit of the measure		is to be approxi	mately 26.5625 GHz	Ran, Adee Comment T The "G Suggested Chang genera	<i>Type</i> ER eneral safety" <i>Remedy</i> e the body of th	Ci Comment Star subclauses in the b nis subclause to "All ements as specified	sco tus X ase docume I equipment	ent now refer to A	Annex J.

C/ 167 SC 167.9.1

EE 802.3db D2.0 100G,200G,400G Short Reach Fiber Task Fo	orce Initial Working Group ballot comment

C/ 167 SC 1	67.9.1	P 59	L 54	# 69	C/ 167	SC 167.10.1	P61	L 35	# 70
Wienckowski, Nata	alie	General Moto	rs		Wienckow	ski, Natalie	General Moto	ors	
Comment Type	TR Co	mment Status X			Comment	Type TR	Comment Status X		
Should refer to	Annex J. IEC	60950-1 is obsolete.			Remo	ve reference to C	OM3 as it doesn't meet the pro	oject objectives.	
SuggestedRemedy	/				Suggested	Remedy			
	nent meeting thi	ct to this clause shall c is standard shall confo		950-1. safety requirements as			DM5 optical fiber meet the rec nay use OM4 or OM5 optical f		
Proposed Respons	se Res	ponse Status O			Proposed	Response	Response Status O		
C/ 167 SC 1	67.9.1	P 5 9	L 54	# 95	C/ 167	SC 167.10.2	.1 P62	L 44	# 197
Zimmerman, Geor	ge	CME Consulti	ng/ADI, APL Gp	Cisco, CommScope, M	Dawe, Pie	rs	Nvidia		
Comment Type	TR Co.	mment Status X			Comment	Туре Е	Comment Status X		
IEC 60950-1 h	as been withdra	awn. See IEEE 802.3-2	202x Annex J.				e f: "these applications" isn't d		
SuggestedRemedy	/						an the reader do with "should e new spec. When it says "O		
replace "confo	rm with IEC 609	950-1" with "shall confo	orm to J.2"				e for these applications", does		
Proposed Respons	se Res	ponse Status O					Are the old fibres unsuitable		
					Suggestee	lRemedy			
	67.9.1	D F0	1 = 4	# 477	Chang		0793-2-10 reflects the fact th	at the obromatic	dianaraian valuaa of
	67.9.1	P 59	L 54	# 177			hould have the same specific		
Lewis, Jon		Dell Technolo	gies		previo	us versions of IE	C 60793-2-10 are suitable fo		
Comment Type		mment Status X			length to	specified.			
		ed and the updated ref	erences are in A	nnex J		limits are consis	stent with IEC 60793-2-10 Am	nendment 1 (202)	x). For OM5, they are the
SuggestedRemedy							ions of IEC 60793-2-10. OM		
Change line 54 conform to J.2	4 to read "All eq ."	uipment that meets the	e requirements o	f this standard shall	400GI		-2-10 are considered complia BBASE-SR1, 200GBASE-SR2		
Proposed Respons	se Res	ponse Status O			types. Proposed	Response	Response Status 0		

C/ 167 SC 167.10.2.1

C/ 167 SC 167.10	.2.2 P62	L7	# 71	C/ 167 SC 167.10.2.2	P 62	L 29	# 130
Vienckowski, Natalie	General Mote	ors		Ran, Adee	Cisco		
Comment Type TR	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
this draft.	for a 30m link. The VR links a for a 70m link (not consistent)			In "MHz.km" the period is manual), either a multiplic To align with the table foo	ative dot or a non-breakin	g space should b	
SuggestedRemedy	iis urait.			SuggestedRemedy		uot.	
Delete OM3 columns	in Table 167-14			change to "MHz·km".			
Proposed Response	Response Status O			0	Response Status O		
Toposed Nesponse	Response Status U			T Toposed Nesponse			
C/ 167 SC 167.10	.2.2 P62	L 8	# 96	C/ 167 SC 167.10.2.2	P 62	L 39	# 131
⁻ erretti, Vince	Corning			Ran, Adee	Cisco		
Comment Type TR	Comment Status X			Comment Type E	Comment Status X		
Table 167–14—Fibe	r optic cabling (channel) charac	cteristics incorrec	tly calls out operating	The footnotes to Table 16			
distance for OM3 fibe	r optic cabling (channel) charac er for SR lengths as 70 m ing distance to 60 m to match c			The footnotes to Table 16 contain information pertine as part of the table. SuggestedRemedy			
distance for OM3 fibe SuggestedRemedy Change OM3 operat	er for SR lengths as 70 m ing distance to 60 m to match c			contain information pertine as part of the table.	ent separately to each of t	he fiber types, so	may be more adequa
distance for OM3 fibe SuggestedRemedy Change OM3 operat	er for SR lengths as 70 m			contain information pertine as part of the table. <i>SuggestedRemedy</i> Consider moving the cont	ent separately to each of t	he fiber types, so	may be more adequa
distance for OM3 fibe SuggestedRemedy Change OM3 operat Proposed Response	er for SR lengths as 70 m ing distance to 60 m to match o <i>Response Status</i> O			contain information pertine as part of the table. <i>SuggestedRemedy</i> Consider moving the cont <i>Proposed Response</i>	ent separately to each of t ent of the footnotes into th <i>Response Status</i> O	he fiber types, so ne table or to the l	may be more adequa
distance for OM3 fibe SuggestedRemedy Change OM3 operat Proposed Response	er for SR lengths as 70 m ing distance to 60 m to match o <i>Response Status</i> O	operating distance	es in other sub-clauses	contain information pertine as part of the table. SuggestedRemedy Consider moving the conte Proposed Response Cl 167 SC 167.10.2.2	ent separately to each of t ent of the footnotes into th <i>Response Status</i> O <i>P</i> 62	he fiber types, so	may be more adequa
distance for OM3 fibe SuggestedRemedy Change OM3 operat Proposed Response 27 167 SC 167.10 Vienckowski, Natalie Comment Type TR	er for SR lengths as 70 m ing distance to 60 m to match o <i>Response Status</i> O .2.2 <i>P</i> 62 General Moto <i>Comment Status</i> X	Deperating distance L25 Drs	es in other sub-clauses	contain information pertine as part of the table. SuggestedRemedy Consider moving the conte Proposed Response C/ 167 SC 167.10.2.2 Lingle, Robert	ent separately to each of t eent of the footnotes into th <i>Response Status</i> O <i>P</i> 62 OFS	he fiber types, so ne table or to the l	may be more adequa
distance for OM3 fibe SuggestedRemedy Change OM3 operat Proposed Response Cl 167 SC 167.10 Nienckowski, Natalie Comment Type TR	er for SR lengths as 70 m ing distance to 60 m to match o <i>Response Status</i> O .2.2 <i>P</i> 62 General Mote	Deperating distance L25 Drs	es in other sub-clauses	contain information pertine as part of the table. SuggestedRemedy Consider moving the conte Proposed Response CI 167 SC 167.10.2.2 Lingle, Robert Comment Type T	ent separately to each of t eent of the footnotes into th <i>Response Status</i> O <i>P</i> 62 OFS <i>Comment Status</i> X	he fiber types, so he table or to the l	may be more adequa
distance for OM3 fibe SuggestedRemedy Change OM3 operat Proposed Response Cl 167 SC 167.10 Wienckowski, Natalie Comment Type TR Remove reference to	er for SR lengths as 70 m ing distance to 60 m to match o <i>Response Status</i> O .2.2 <i>P</i> 62 General Moto <i>Comment Status</i> X o OM3 as it doesn't meet the pr	Deperating distance L25 Drs	es in other sub-clauses	contain information pertine as part of the table. SuggestedRemedy Consider moving the conte Proposed Response Cl 167 SC 167.10.2.2 Lingle, Robert Comment Type T Footnote e of Table 167-1 well beyond what is neces This information in should	ent separately to each of t ent of the footnotes into th <i>Response Status</i> O <i>P</i> 62 OFS <i>Comment Status</i> X 5 contains excessively de ssary for the reader to und be available in contributio	he fiber types, so he table or to the l L40	may be more adequa body of the subclause # <u>43</u> a about fiber bandwidth dard and implement it. the TF during standard
distance for OM3 fibe SuggestedRemedy Change OM3 operat Proposed Response Cl 167 SC 167.10 Nienckowski, Natalie Comment Type TR Remove reference to SuggestedRemedy Delete OM3 columns	er for SR lengths as 70 m ing distance to 60 m to match o <i>Response Status</i> O .2.2 <i>P</i> 62 General Moto <i>Comment Status</i> X o OM3 as it doesn't meet the pr	Deperating distance L25 Drs	es in other sub-clauses	contain information pertine as part of the table. SuggestedRemedy Consider moving the conte Proposed Response Cl 167 SC 167.10.2.2 Lingle, Robert Comment Type T Footnote e of Table 167-1 well beyond what is neces	ent separately to each of t rent of the footnotes into the <i>Response Status</i> O <i>P</i> 62 OFS <i>Comment Status</i> X 15 contains excessively de ssary for the reader to und be available in contributio ould be sufficient for some	he fiber types, so he table or to the l L40 stailed information erstand the stand ons presented to to cone wishes to de	may be more adequa body of the subclause. # 43 about fiber bandwidth dard and implement it. the TF during standard
distance for OM3 fibe SuggestedRemedy Change OM3 operat Proposed Response Cl 167 SC 167.10 Wienckowski, Natalie Comment Type TR Remove reference to SuggestedRemedy	er for SR lengths as 70 m ing distance to 60 m to match o <i>Response Status</i> O .2.2 <i>P</i> 62 General Mote <i>Comment Status</i> X o OM3 as it doesn't meet the pr is in Table 167-15	Deperating distance L25 Drs	es in other sub-clauses	contain information pertine as part of the table. SuggestedRemedy Consider moving the conte Proposed Response Cl 167 SC 167.10.2.2 Lingle, Robert Comment Type T Footnote e of Table 167-1 well beyond what is neces This information in should development, and that sho	ent separately to each of t rent of the footnotes into the <i>Response Status</i> O <i>P</i> 62 OFS <i>Comment Status</i> X 15 contains excessively de ssary for the reader to und be available in contributio ould be sufficient for some	he fiber types, so he table or to the l L40 stailed information erstand the stand ons presented to to cone wishes to de	may be more adequate body of the subclause # 43 about fiber bandwidt dard and implement it. the TF during standard
distance for OM3 fibe SuggestedRemedy Change OM3 operat Proposed Response Cl 167 SC 167.10 Nienckowski, Natalie Comment Type TR Remove reference to SuggestedRemedy Delete OM3 columns	er for SR lengths as 70 m ing distance to 60 m to match o <i>Response Status</i> O .2.2 <i>P</i> 62 General Mote <i>Comment Status</i> X o OM3 as it doesn't meet the pr is in Table 167-15	Deperating distance L25 Drs	es in other sub-clauses	contain information pertine as part of the table. SuggestedRemedy Consider moving the conte Proposed Response Cl 167 SC 167.10.2.2 Lingle, Robert Comment Type T Footnote e of Table 167-1 well beyond what is necess This information in should development, and that sho the fiber emulation filter ba	ent separately to each of t ent of the footnotes into th <i>Response Status</i> O <i>P</i> 62 OFS <i>Comment Status</i> X I5 contains excessively de ssary for the reader to und I be available in contributio ould be sufficient for some andwidth values prescribe ole 167-15 with "Effective r 0 nm to 953 nm range in IE ode fiber has the same min	he fiber types, so he table or to the l <i>L</i> 40 tailed information erstand the stand one wishes to de d in Table 167-12 modal bandwidth EC	may be more adequate body of the subclause # 43 h about fiber bandwidt dard and implement it. the TF during standar live into the rationale 2. guidance is provided h as OM4 at 850nm bu

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 167 SC 167.10.2.2 Page 40 of 43 11/6/2021 11:20:12 PM

C/ 167 SC 167.10.2.2 P62 L40 # 33	C/ 167 SC 167.10.3 P63 L17 # 133
Parsons, Earl CommScope	Ran, Adee Cisco
Comment Type T Comment Status X	Comment Type T Comment Status X
Footnote e is too long	Receiver compliance testing is done at TP3 which is the MDI per 167.5.1. So the note apply only to the transmitter.
SuggestedRemedy streamline the EMB information in this table and footnote	SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status O	Change the NOTE text to "Transmitter compliance testing is performed at TP2 as define 167.5.1, not at the MDI".
	Proposed Response Response Status O
C/ 167 SC 167.10.2.2 P62 L44 # 🔟	2
Ran, Adee Cisco	C/ 167 SC 167.10.3.1 P63 L18 # 134
Comment Type T Comment Status X	Ran, Adee Cisco
"IEC 60793-2-10" appears in the normative references list in 1.3 without a date. I	
the updated reference pointer (with the expected publication year) should be place well as the editor's note about its expected publication.	It is unclear why there are no optical lane assignments for the 100GBASE-VR1 and 100GBASE-VR1 MDIs.
If this document been liaised to 802.3, please include its pointer in the editor's no	
SuggestedRemedy	e. SuggestedRemedy Either add text and a diagram for the single-lane MDI lane assignments, or add a text
SuggestedRemedy Per comment. Proposed Response Response Status O	e. SuggestedRemedy Either add text and a diagram for the single-lane MDI lane assignments, or add a text NOTE to explain why they are not specified.
SuggestedRemedy Per comment. Proposed Response Response Status O	e. SuggestedRemedy Either add text and a diagram for the single-lane MDI lane assignments, or add a text NOTE to explain why they are not specified. Proposed Response Response Status O
SuggestedRemedy Per comment. Proposed Response Response Status O	e. SuggestedRemedy Either add text and a diagram for the single-lane MDI lane assignments, or add a text NOTE to explain why they are not specified. Proposed Response Response Status O Cl 167 SC 167.10.3.2 P64 L23 # 198
SuggestedRemedy Per comment. Proposed Response Response Status O Cl 167 SC 167.10.2.2.2 P63 L6 # 5 Swanson, Steven Corning Incorporated	e. SuggestedRemedy Either add text and a diagram for the single-lane MDI lane assignments, or add a text NOTE to explain why they are not specified. Proposed Response Response Status O Cl 167 SC 167.10.3.2 P64 L23 # 198 Dawe, Piers Nvidia Comment Type T Comment Status X I think this section says that 100GBASE-VR1 or 100GBASE-SR1 must use a non-ang interface while 167.10.3.3 must be angled. For "breakout" use, this is enough of a
SuggestedRemedy Per comment. Proposed Response Response Status O Cl 167 SC 167.10.2.2.2 P63 L6 # 5 Swanson, Steven Corning Incorporated Comment Type TR Comment Status X The maximum discrete reflectance is only specified for PC connectors; we need specification for APC connectors	e. SuggestedRemedy Either add text and a diagram for the single-lane MDI lane assignments, or add a text NOTE to explain why they are not specified. Proposed Response Response Status O Cl 167 SC 167.10.3.2 P64 L23 # 198 Dawe, Piers Nvidia Comment Type T Comment Status X I think this section says that 100GBASE-VR1 or 100GBASE-SR1 must use a non-ang interface while 167.10.3.3 must be angled. For "breakout" use, this is enough of a contradiction that it could cause problems
SuggestedRemedy Per comment. Proposed Response Response Status O Cl 167 SC 167.10.2.2.2 P63 L6 # 5 Swanson, Steven Corning Incorporated Comment Type TR Comment Status X The maximum discrete reflectance is only specified for PC connectors; we need a specification for APC connectors SuggestedRemedy Replace: "The maximum discrete reflectance shall be less than -20 dB."	e. SuggestedRemedy Either add text and a diagram for the single-lane MDI lane assignments, or add a text NOTE to explain why they are not specified. Proposed Response Response Status O Cl 167 SC 167.10.3.2 P64 L23 # 198 Dawe, Piers Nvidia Comment Type T Comment Status X I think this section says that 100GBASE-VR1 or 100GBASE-SR1 must use a non-ang interface while 167.10.3.3 must be angled. For "breakout" use, this is enough of a
SuggestedRemedy Per comment. Proposed Response Response Status O Cl 167 SC 167.10.2.2.2 P63 L6 # 5 Swanson, Steven Corning Incorporated Comment Type TR Comment Status X The maximum discrete reflectance is only specified for PC connectors; we need specification for APC connectors SuggestedRemedy Replace:	e. SuggestedRemedy Either add text and a diagram for the single-lane MDI lane assignments, or add a text NOTE to explain why they are not specified. Proposed Response Response Status O Cl 167 SC 167.10.3.2 P64 L23 # 198 Dawe, Piers Nvidia Comment Type T Comment Status X I think this section says that 100GBASE-VR1 or 100GBASE-SR1 must use a non-ang interface while 167.10.3.3 must be angled. For "breakout" use, this is enough of a contradiction that it could cause problems SuggestedRemedy Add text saying that a device/port/module with multiple 1-lane PMDs can use the adap receptacle or plug according to 167.10.3.3 and one of the active lane positions given in 167.10.3.1.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 167 SC 167.10.3.2

			11 101	0, 405 00, 405 44 4		1.0=	11 170
C/ 167 SC 167.11.3		L 1	# 191	C/ 167 SC 167.11.4		L 37	# 170
Huber, Tom	Nokia			Dudek, Mike	Marvell		
Comment Type T	Comment Status X	*\/D4 *\/D0	1 *\ (D.4 and not	Comment Type E	Comment Status X		
	es PICS table, the Item codes ne subsequent tables. As such			Missing references			
SuggestedRemedy		.,		SuggestedRemedy			
Rename these items \	VR1 VR2 VR4			Change to "Per definition	ons in 167.8 " on lines 36 ar	id 38	
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
r roposed nesponse							
				C/ 167 SC 167.11.4	5 P70	L 34	# 178
C/ 167 SC 167.11.3		L1	# 192	Lewis, Jon	Dell Technol	ogies	
Huber, Tom	Nokia			Comment Type TR	Comment Status X	-	
Comment Type T	Comment Status X			IEC 60950-1 has been	removed and the updated re	eferences are in A	nnex J
	es table, the item codes *VR2			SuggestedRemedy			
once for the PMD and							
				,	o.l 2"		
	is unclear if these are referring			Change to "Conforms t			
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo	is unclear if these are referring			,	o J.2" Response Status O		
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo SuggestedRemedy	is unclear if these are referring	g to the PMD Majo	or Capability, the MDI	Change to "Conforms t			
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo SuggestedRemedy Use different names fo	is unclear if these are referring oth.	g to the PMD Majo DI) in the Major C	or Capability, the MDI	Change to "Conforms t	Response Status O	L 25	# 252
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo SuggestedRemedy Use different names fo update 167.11.4.6 to r	is unclear if these are referring oth. or the 4 MDI rows (e.g. xxx-M	g to the PMD Majo DI) in the Major C	or Capability, the MDI	Change to "Conforms to Proposed Response	Response Status O		# 252
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo SuggestedRemedy Use different names fo update 167.11.4.6 to r	is unclear if these are referring oth. or the 4 MDI rows (e.g. xxx-M reflect the intended conditions	g to the PMD Majo DI) in the Major C	or Capability, the MDI	Change to "Conforms to Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4.	Response Status O 6 P71		# 252
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo SuggestedRemedy Use different names fo update 167.11.4.6 to r Proposed Response	is unclear if these are referring oth. or the 4 MDI rows (e.g. xxx-M reflect the intended conditions <i>Response Status</i> O	g to the PMD Majo DI) in the Major C	or Capability, the MDI apabilities table, and	Change to "Conforms to Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4. Hajduczenia, Marek	Response Status O 6 P71 Charter Com Comment Status X		# 252
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo SuggestedRemedy Use different names for update 167.11.4.6 to r Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4	is unclear if these are referring oth. or the 4 MDI rows (e.g. xxx-M reflect the intended conditions <i>Response Status</i> O 4.3 <i>P</i> 69	g to the PMD Majo DI) in the Major C	or Capability, the MDI	Change to "Conforms to Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4. Hajduczenia, Marek Comment Type ER Missing OC9 and OC1	Response Status O 6 P71 Charter Com Comment Status X		# 252
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo SuggestedRemedy Use different names for update 167.11.4.6 to r Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4 Ran, Adee	is unclear if these are referring oth. or the 4 MDI rows (e.g. xxx-M reflect the intended conditions <i>Response Status</i> O 4.3 <i>P</i> 69 Cisco	g to the PMD Majo DI) in the Major C	or Capability, the MDI apabilities table, and	Change to "Conforms to Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4. Hajduczenia, Marek Comment Type ER	Response Status O 6 P71 Charter Com Comment Status X		# 252
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo SuggestedRemedy Use different names for update 167.11.4.6 to r Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4 Ran, Adee Comment Type E	is unclear if these are referring oth. or the 4 MDI rows (e.g. xxx-M reflect the intended conditions <i>Response Status</i> O 1.3 <i>P</i> 69 Cisco <i>Comment Status</i> X	g to the PMD Majo DI) in the Major C <i>L</i> 36	or Capability, the MDI apabilities table, and	Change to "Conforms to Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4. Hajduczenia, Marek Comment Type ER Missing OC9 and OC1 SuggestedRemedy Renumber OC10-14	Response Status O 6 P71 Charter Com Comment Status X 3?		# <u>252</u>
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo SuggestedRemedy Use different names for update 167.11.4.6 to r Proposed Response CI 167 SC 167.11.4 Ran, Adee Comment Type E	is unclear if these are referring oth. or the 4 MDI rows (e.g. xxx-M reflect the intended conditions <i>Response Status</i> O 4.3 <i>P</i> 69 Cisco	g to the PMD Majo DI) in the Major C <i>L</i> 36	or Capability, the MDI apabilities table, and	Change to "Conforms to Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4. Hajduczenia, Marek Comment Type ER Missing OC9 and OC1 SuggestedRemedy	Response Status O 6 P71 Charter Com Comment Status X		# 252
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo SuggestedRemedy Use different names for update 167.11.4.6 to r Proposed Response C/ 167 SC 167.11.4 Ran, Adee Comment Type E The Value/Comment in SuggestedRemedy	is unclear if these are referring oth. or the 4 MDI rows (e.g. xxx-M reflect the intended conditions <i>Response Status</i> O 1.3 P69 Cisco <i>Comment Status</i> X In S1 and S2 are invalid and u	g to the PMD Majo DI) in the Major C <i>L</i> 36	or Capability, the MDI apabilities table, and	Change to "Conforms to Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4. Hajduczenia, Marek Comment Type ER Missing OC9 and OC1 SuggestedRemedy Renumber OC10-14	Response Status O 6 P71 Charter Com Comment Status X 3?		# 252
rows in 167.11.4.6; it i Major Capability, or bo SuggestedRemedy Use different names for update 167.11.4.6 to r Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4 Ran, Adee Comment Type E	is unclear if these are referring oth. or the 4 MDI rows (e.g. xxx-M reflect the intended conditions <i>Response Status</i> O 1.3 P69 Cisco <i>Comment Status</i> X In S1 and S2 are invalid and u	g to the PMD Majo DI) in the Major C <i>L</i> 36	or Capability, the MDI apabilities table, and	Change to "Conforms to Proposed Response Cl 167 SC 167.11.4. Hajduczenia, Marek Comment Type ER Missing OC9 and OC1 SuggestedRemedy Renumber OC10-14	Response Status O 6 P71 Charter Com Comment Status X 3?		# 252

C/ 167 SC 167.11.4.6

		_									
C/ 167 SC 167.11	.4.6	P 71	L 30	# 251	C/ 167	SC Table 16	7-7	P 51	L 43	# 3	
Hajduczenia, Marek Charter Communications					Swanson, Steven Corning Incorporated						
Comment Type ER	Comment	Type ER	Commer	nt Status X							
OC12 mixes "or" wit	Encircled flux is a requirement for the transmitter.										
alternatively "INS*(S The same in OC14.	Suggestee	dRemedy									
SuggestedRemedy	Repla	ce:									
Per comment											
					If mea 61280		A1a.2 or type	A1a.3, or A1a.4	l, 50 μm fiber, in a	ccordance with IEC	
Proposed Response	Respons	e Status O			01200	, , , ,					
					with:						
C/ 167 SC Table	167-7	P 51	L 27	# 1	"b						
Swanson, Steven Corning Incorporated					When measured into type A1a.2 or type A1a.3, or A1a.4, 50 μm fiber, in accordance with IE0 61280-1-4."						
											The TDECQ is the same for both variants.
		ananto.									
SuggestedRemedy Merge cells.					C/ 167.1	SC Table 16	7-15	P 62	L44	# 4	
Proposed Response	Respons	e Status O			Swanson,	Steven		Corning Inco	orporated		
	Respons				Comment Type ER Comment Status X						
						Amendment 1 to IEC 60793-2-10 will be published before 802.3db. Therefore, there is no					
C/ 167 SC Table	167-7	P 51	L 29	# 2		for footnote "f."				,	
Swanson, Steven	wanson, Steven Corning Incorporated					dRemedy					
omment Type E Comment Status X					Delete footnote "f;" the amendment to IEC 60793-2-10 just updates the specification to reflect improvements in the measurement of the chromatic dispersion of the OM3, OM4 and OM5						
The TECQ is the same for both variants.											
SuagestedRemedv	uggestedRemedy Merge cells					fibers - the specified values for zero dispersion wavelength and the chromatic dispersion slop are still conservative values for all three fiber types. OM3 and OM4 fibers compliant to previous versions of IEC 60793-2-10 are fully compliant to the revised specification and there					
Merge cells.											
Proposed Response	Boonana				is no r	need for footnote	"f."				
rioposed Response	Respons	e Status O			Proposed	Response	Response	e Status O			

C/ 167.1 SC Table 167-15